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és a magyar közvélemény | Megadta magát és letette a fegyvert
Vasárnap hajnalban indult meg a 

nagy német támadás a Balkánon Anglia 
.snidjába szegődött két békebontó ország 
ellen, azzal a céllal, hogy a legrövidebb 
idő alatt megszabadítsa az európai kon­
tinenst az utolsó háborús tűzfészektől is, 
amibe az angol diplomácia mesterkedése 
próbálta belehajszolni a Balkánt. Négy­
szer 24 óra sem felt el, s a hatalmas né­
met birodalom óramű pontossággal dol­
gozó, s már annyiszor megcsodált diadal­
mas fegyveres ereje újabb világraszóló 
győzelmek sorozatával végkép lehetetlen­
né tette, hogy Anglia két beugratott nép 
pusztúlása árán is tartós hadszínteret te- 
irmtsen Délkelet-Európában.

Szerdán délután már egymás után ér­
keztek a hivatalos jelentések arról, hogy a 
német haderő ellenállhatatlan előretörésé­
vel három nap leforgása alatt elfoglalta a 
két balkáni hadviselő állam legfontosabb 
stratégiai pontjait: elesett Szaloniki, az a 
görög hadikikötő, ahol az angolok nagy­
arányú európai partraszállásukat tervez­
tek, elszakadt Görögország testéről máris 
Thrácja, s az ott maradt görög sereg le- 1 
tette a fegyvert, a németek pedig bírio- 1 
kukba vették a Szalonikiig terjedő Égéi 
tengeri partvidéket. Jugoszláviában ugyan ■ 
ilyen gyorsasággal elvágták az angol 
görög hadsereg összeköttetését a szerh 
haderőtől, elfoglalták Skoplje (üszküb) 
városát és erődéit és megteremtették az 
összeköttetést az albán határral, illetve 
az ott harcoló olasz haderőkkel. Bevették 
Nist, Öszerbia legnagyobb városát, fent 
pedig Szlovéniában Maribor városa adta 
"leg magát, az elszakított bánáti részen 
Pedig okszerűen halad a német gépesített 
hadsereg a Duna és Tisza vonalához. Ha- 
dászatilag ez a páratlan gyorsaságú elő­
nyomulás azt jelenti, hogy úgy a görög, 
mint a szerb front lényegileg máris ösz- 
szeomloft és a komoly ellenállás lehetősé­
ge többé nem áll fenn, sem Szerbiában, 
sem Görögországban. Ez a két ország, 
amey hünös oktalansággal az igazságos 
európai rend njegteremtése ellen hada- 

oró Anglia zsoldjába szegődött és provo­
katív módon kirobbantotta a balkáni há­
borút, el fogja venni tehát méltó bünte­
tését.

Bennünket, magyarokat közvetlen kö­
zelről érint ennek az új háborús frontnak 
az alakulása, hiszen déli határunkon megy 
regbe ez a balkáni tűzfészket lokalizáló 
hadjárat, éppen ezért szükséges, hogy a 
magyar közhangulat megnyilatkozzon 
ezekben a történelmi napokban is. Tud­
valevő. hogy Magyarországon a keresztyén 
"’agyar közvélemény a válság kirobbaná­
sának pillanatáig abban reménykedett, 

ogy a német birodalom vezérének nagy- 
r kö lojalitásával és valóban türelmes 
mplomáciai munkájává) sikerül az Inga­
hozó délszláv királysággal megértetni, 
hogy nyílt színvallás esetén egyenrangú 
'élként vehet részt Európa igazságos újjá- 
•endezésénck munkájában. Ez a törekvés 
»zonban a Dél-Szláviában felülkerekedett 
‘Hkos társaságok és a demokráciák ré- 
’zéröl szított cselszövés következtében ha­
jótörést szenvedett. A baráti jobb nyúj­
tását rút álnoksággal és fenyegető kato- 
n’i készültséggel, mozgósítással viszonoz­
ták. A megtorlás tehát nem maradhatott 
el. Nem volt józanul gondolkodó magyar 
ebben az országban, aki ne a legteljesebb 
helyesléMpt fogadta volna Németország

a tráciai görög hadsereg
I németek áttörték a Metaxas-vonalat és kettévágták a balkáni hadszínteret — Szaloniki 

elfoglalásával végleg meghiúsult az angolok további partraszállása
Nis, Uszköb és más fontos jugoszláv városok német kézre kerültek

Jugoszlávia már a hadműveletek negyedik napián alapjaiban 
megingott

A magyar határörök fölényesen űzték vissza az orvtámadó 
szerb granicsárokat

Boriin, április 9. A Német TI értesülé­
se szerint a német csapatok Szerbia dél­
keleti részében, leküzdve a makacs véde­
kezést, elfoglaltak több ellenséges állást, 
amelyek az uttalan terepen uralják és 
biztosítják a néhány bejáró útvonalat. 
Német kézre jutott néhány fontos kulcs 
áflás, amelyek a Görögországgal való ösz- 
szeköttetés szempontjából jelentősek.

Berlin, április 9. (Német TI.) A véd­
erő főparancsnoksága jelenti : A német 
csapatok, miután áttörték a jól megerősí­
tett Metaxas vonalat, elfoglalták Xanthit 
és elérték az Égéi tenger partját. A né­
met hadosztályok folytatták előnyomulá­
sukat (MTI.)

Berlin, április 9. (Német TI.) A véd­
erő parancsnoksága jelenti : Miután a 
német csapatok elfoglalták Üszküböt és

A görög hadsereg keleti szárnya megadta magát
Berlin, április 9. (Német TI.) A véderő 

főparancsnoksága jelenti: A Rupel-szoros 
áttörése után, amelyet a görögök szívósan 
és elkeseredetten védelmeztek és Szaloni­
ki bevétele után a Vardartól keletre küz­
dő görög hadsereg felismerve reményte­
len helyzetét, ma reggel felajánlotta meg­
adását és letette a fegyvert (MTI.)

Berlin, április 9. (MTI.) A német véd­
erő főparancsnoksága szokásához híven 
a hadműveletek első napjaiban nem ad

Jugoszláviai, északafrikai és csatornamenti sikerek a német 
hadiielentésben

Berlin, április 9. A véderő főparancs­
noksága jelenti : Gyors csapataink és gya­
logos haderőink List tábornagy parancs­
noksága alatt Bulgáriából kiindulva, át­
törték a jugoszláv határvédelmei és a ne- 
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megrendszabályozó erélyes lépését. S 
amint a fejlemények igazolták az egysé­
ges magyar közhangulat helyesen nyilat­
kozott meg ezúttal Is, teljes összeforrott- 
ságban támasztván alá a magyar kormány 
állásfoglalását, mint ahogy az a háromha­
talmi szerződéshez csatlakozott Magyar­
ország kül- és belpolitikai érdekeinek egy­
aránt megfelel.

Nem hallgatható el azonban az elmúlt 
napok izgalmas eseményeinek visszaidé- 
zése kapcsán az sem. hogy amikor az 
egész magyar társadalom osztatlan fegyel­
mezettséggel és a nagy baráti államok 
Iránt teljes bizalommal várta a fejle­
ményeket, Ismét akadtak elemek, akik a 
már jőllsmert suttogó propaganda és rém­
hírterjesztés eszközeivel legalábbis a két­
kedés 4« bizonytalanság érzését igyekez­

Velest, átlépték a Vardar folyót, Albánia 
keleti határának irányában és bevették 
Tetovot és Prilepet. (MTI.)

Berlin, április 9. A véderő főparancs­
noksága jelenti : Erős német páncélos kö­
telékek Jugoszláviából délfelé előretörtek 
és elfoglalták Szalonikit. Ezzel az előretö­
réssel elvágták a tárciai csapatokat Var­
dar és a görög határ között. (MTI.)

London, április 9. (Reuter.) Hiteltér- 
demlő forrás szerint a németek bevonul­
tak Szalonikibe. (MTI.)

Berlin, április 9. (Német TI.) A véd­
erő főparancsnoksága jelenti: Von Kleist 
páncélos kötelékének gyors csapatai szer­
dán 11 órakor elfoglalták Nist. A Stájer­
országból kiinduló előnyomulások során 
Marbourgot megszálltuk és a Dráva déli 
partján hídfőt építettünk ki. (MTI.) 

részletes jelentést az elért eredmények­
ről, német illetékes helyen mindamellett 
sejteni engedik, hogy a hihetetlen iram­
ban előretörő német csapatok már az első 
napokban óriási eredményeket értek el. A 
Wilhclmstrassen katonai vonatkozású 
kérdésekben sohasem foglalnak állást, 
annyit azonban megjegyeztek, hogy a ju­
goszláv állam a hadműveletek negyedik 
napján már alapjaiban inog.

héz liegyiterep ellenére több mint száz km. 
mélységben nyomulnak előre az üszkübi 
(Skoplje) medencében s átlépték a Var- 
dart. Ezáltal sikerült a jugoszláv had 
erőt a görög-angol haderőtől elválasztani.

tek szítani, s ha bár ezek a próbálkozá­
sok nyomban meg is törtek a magyar köz­
vélemény egységes arcvonalán, mégis mél­
tók arra, hogy erélyes megrovásban része­
süljenek. Nem titok ugyanis, hogy Ma­
gyarországon a zsidóság alig leplezett ro- 
konszenvvel és aggódással kíséri Anglia és 
a demokráciák sorsának alakulását. Az 
angol rádió propaganda közvetítéseinek 
lelkes szurkoló hallgatói a zsidóság sorai­
ból kerülnek ki túlnyomó százalékban. Az 
onnan világgá röpített képtelen és eszte­
len álhírek az ő fantáziadús képzeletük­
kel felnagyítva válnak azzá a kávéházi 
pletykatársaságok főtémájává. Szinte lát­
szott a zsidó arcokon, hogy most valami­
ben reménykednek. Persze, hogy miben, 
azt nem nehéz kitalálni. Igaz ugyan, hogy 
ezeknek az asszimilálódni sobaMm födő

Lejjebb délre más alakulatunk a Doiran 
tón át görög területre nyomul előre. Dél 
szerbiában eddig 20 ezer foglyot ejtet­
tünk, köztük 6 tábornokot. A zsákmá­
nyolt ágyú és mindenféle hadianyag meny 
nyisége igen nagy. A görög határon a 
List tábornagy parancsnoksága alatt áltó 
hegyi és gyalogos hadosztályok zuhanó 
bombázóktól és légvédelmi ütegektől tá­
mogatva elkeseredett küzdelem után át­
törték az úgynevezett Metaxas vonalat, 
amely teljesen korszerű, több évi munká­
val, a hegyek között beépített védelmi 
övezet.

Az olasz és német kötelékek állal Kire 
naika ellen intézett támadó hadműveletek 
során a német afrikai hadtest csapatai 
április 7-én elérték Dernát. A légihaderö 
igen eredményesen folytatta az angol 
utánpótlási hajóvonalak és angliai hábo­
rús célok elleni harcát. Ezekben a had­
műveletekben különösen a Sperle tábor­
nagy parancsnoksága alatt álló légihad­
erö kötelékei vettek tevékeny részt

Repülőink fegyveres felderítése során 
Anglia keleti partja közelében elsüllyesz­
tettek egy négyezer bruttó regiszter ton­
nás kereskedelmi hajót és bombáikkal to­
vábbi három nagy hajót rongáltak meg. 
Skegnestől keletre egy felderítő repülő­
gépünk mély támadásban két nehéz bom­
bával telibe talált egy brit torpedórom- 
bolól. Az elmúlt éjszaka több száz repü­
lőgépünk sorozatos támadásokban sok ki­
kötőt és ipari berendezést támadtak meg 
dél- és közép-Angliában. A főtámadás a 
Coventry környéki repülőgépgyárak ellen 
irányult. Több ezer ledobott robbanó és 
gyujtóbomba nagy pusztítást végzett az 
ipari berendezésekben. Portsmouth kikö­
tő és dokktelepein is sok tüzet figyeltek 
ineg.

elemeknek egymásközti balga kombinációi 
csak akkor válnának kártékonyakká, ha 
megfertőznék a magyar közvéleményt is. 
de igy is jó számonfartani. Mert egyszer 
mégis csak le kell számolni őzzel, hogy 
itt ebben az országban még mindig van 
egy réteg, amely idegen érdekekért druk 
kol. a magyarság egyetemes nemzeti cél­
kitűzéseit sehogyan sem tudja megérleni 
és ehhez kell mérni a jövőben a kellő 
rendszabályokat is.

A magyarság pedig tudatos egységben 
és az újabb napok döntő eseményeinek 
hatása alaP még erősebb hittel és szi­
lárd elhatározással követi azt a magyar 
nemzeti politikát, amely a háromhalalmi 
egyezmény keretében az ország jövőjét és 
népének fejlődését lesz hivatva szolgálni

(*■. -V



DEBRECZENI UJSÄG—HAJDUFÖ1D iMt A.»rfiu i»

'«znlrefr lkában harci és rombolo re­
pülőink bombákkal it oéppuskatúrzel 
eredményesen támadták ai ellenséges csa- 
patösMtvonásokat. Klrenaikában lelőttünk 
egy angnl harci repülőgépet Az ellenség 
at április 9-re virradd éjszaka folyamán 
néhány parti repülést véglett a megítéli! 
területen At angol légihaderő egyik erő­
sebb köteléke Isméi berepült az észak ne­
met parti vidékekre és különbőzé helye­
ken robband és gyujtóbombákat dobott le. 
At ellenség főtámadása Kiel ellen Irá­
nyult. Néhány ipartelepen okozott káro­
kon kívül főleg lakónegyedekben okozott

1 görög jelentés is beismeri a németek előretörését Szaloniki felé
Athén, április 9. (Reuter.) A kedd este 

kiadott görög hadijelentés többi között a 
következőket mondja :

Balszárnyunkon egy német gépesített 
hadosztálynak jugoszláv területen keresz­
tül behatolva, hétfőn este sikerült eljut­
nia a görög-Jugoszláv haláron emelkedő 
magaslatokig és elfoglalta Ooirani hely- 
séget.

Ugyanez a hadosztály kedden hajnal­
ban a Vardartól keletre fekvő völgyön ke­
resztül behatolt oöröo területre.

fi magyar határőrök visszaülték az orvtámadó granicsárokat
Budapest április 9. (MTI.) Április 

8-án 20 óra 30 perckor Perdoemajornál 
és Somogyudvarhelynél szerb granicsár 
osztagok magyar területre betörtek. A 
magyar határőrök tűzzel visszaűzték 
őket

Pécs, április 9. Szerdán déli 12 óra 30 
perckor légiriadó volt amely 2 percig 
tartott. Ezt követöleg 12 óra 52 perctől 13 
óra 5 percig és 15 óra 4 perctől 15 óra 
27 percig újabb légiriadót jeleztek. A vá­
ros felett jugoszláv gépek nem jelentek 
meg. (MTI.) '

Budapest, április 9. (MTI.) Szerdán 11 
óra 35 perckor, valamint 12 óra 50 perc­
kor Budapesten légiriadó volt. Mindkét 
rsettien Jugoszláv bombázógépek igyekez­
tek a főváros fölé Jutni. A magyar légi­
erők néhány felszállt egysége, valamint a 
légvédelmi tüzérség közbelépése mind a 
két esetben megakadályozta, hogy az ide­
gen repülőgépek Budapest és Budapest

RÉGI
FRISS
Szerb fegyveres csapatokat ejtett foglyul az olasz hadsereg
Valahol Olaszországból, április 9. (Ste- 

Ianl) Az olasz főhadiszállás 306. közlemé­
nye > A jullal határon előretolt osztagaink 
elfoglalták a Száva völgyében fekvő 
Kranjszkagorál. Az albániai arcvonalon 
kisebb jugoszláv osztagok tevékenysége 
folytán több csapatot fegyverestől foglyul 
ejtettünk. A görög harctéren helyi jelen­
tőségű ellenséges támadást vertünk vlsz- 
sza és több száz foglyot ejtettünk. Bomba­
vető alakulataink Sebeniconál horgony­
zó hajóegységekef és vlzlrepülőgépekot 
támadtak meg. Egy közepes tonnalartalmú 
hajói bombatalálat ért. Több vfzirepülő- 
gép, gépjármű és raktár megrongálódott. 
Dlvulje és Vodice légi támaszpontjainak 
•égi berendezéseit Is bombáztuk és súlyos 
károkat okoztunk. Más repülőgépeink gé­

Délszerbla vasútvonal rendszerének központja német kézre került 
! zakafrlkában egy hét alatt hétazár. kilométerre Azték a megvert 

anROl nere«et a német - ólat» hódítók
Berlin, április 9. A német véderő szer­

dai jelentésének kiegészítéseképpen a Né­
met TI még a következő részletekről árki­
sül. Az április 9-1 véderői Jelentés a né­
met harcoló csapatok minden várakozást 
felülmúló sikereit jelenti. List tábornagy 
főparancsnoksága alatt álló gyors-csapa 
tok és gyalogsági hadosztályok áttörték a 
jugoszláv határerőditéseket. Az ellenség 
heves ellentállása a hegyiterep ellenére a 
hadművelet megkezdését követő 3. napon 
már 100 km-es mélységben elórehatoltak 
az üszkübl medencében. E medencében fül 
össze Délszerbia valamennyi vasútvonala 
tehát az egész delszerbial vasútlrendszer 
központja német kézre jutott. E német 
harci csoport erőteljes előretörése már el 
órks V«rd«rt 4a • tolynt már át te Mpta. 

a támadás Jelentős rombolást. A tárna 
dásnak a polgári lakosság köréből nagyobb 
számú halálos es sebesült áldozata volt.

Berlin, április 9. (Német TI.) A német 
csapatok, miután áttörték a jugoszláv ha 
tár erődvonalát, a neház hegyi terep «II*- 
nére Is tovább hatoltak előre a délszerb 
térség völgyeibe. Több ezer foglyot, köz­
tük néhány tábornokot Is ejtettünk. A 
zsákmányolt ágyú és hadianyag mennyi­
sége egyelőre még áttekinthetetlen. A gö­
rög határon a német csapatok zuhanó­
bombázóktól támogatva áttörték az erős 
erődítmények vonalát. (MTI.)

Az Igen gyönge, könnyű gépesített gö­
rög egységek teljesen egyenlőtlen harcot 
folytattak az ellenség ellep, amely számra 
és minőségre hasonlíthatatlanul erősebb 
volt

fééhány óráig igyekeztek feltartóztatni 
az ellenséget, végül is azonban a néme­
teknek sikerült veszélyes módon előretör­
niük Szaloniki irányában.

Ugyanakkor a németek elvágták kelet­
macedóniai csapataink összeköttetését az 
ország többi részével. (MTI.) 

környéke légiterére behatolhassanak. A 
jugoszláv repülőgépek igen nagy magas­
ságban déli Irányban távoztak el anél­
kül. hogy bombáik ledobását megkísérel­
hették volna.

MAGYAR TILTAKOZÁS
A 6ZERB HATARSÉRTÉS MIATT

Budapest, április 9. (MTI.) A m. kir. 
kormány rádió útján utasította a belgrá­
di követét, hogy haladéktalanul lépjen 
érintkezésbe a Jugoszláv külügyminiszter, 
rel s a legerélyesebb tiltakozását fejezze 
ki előtte egy újabb minősíthetetlen jugo­
szláv határsértés miatt amely abból áll, 
hogy április 8-án 20 óra 30 perckor Por- 
dóc-majornál és Somogyudvarhelynél 15 
—20 főből álló Jugoszláv granicsárceoport 
behatolt magyar területre. A MTI. tájé­
koztatásul hozzáfűzi, hogy saját halárvé­
delmünk a granicsárokat rövid tűzharc 
után visszaverte.

megbízható cégtől vásárolt filmek, lemezek 
nyersanyag mindig

Ezért vásárolnak az amatőrök a Tőkés 
Fotóban.

pesített hadoszlopokat lőszerkocsikat és 
szállító csapatokat támadtak meg.

Klrenalkában az ellenséges gépesített 
osztagok különösen Mersa Sósánál és 
Messllinlél kifejtett jelentékeny ellentál- 
lásának megtörése után az olasz-német 
erők Dernán túl üldözik az ellenséget, 
hogy teljesen megtisztítsák tőle az újból 
visszafoglalt nagy területeket. A német 
légi hadtest egységei bombákkal és gép­
puskákkal támadtak ellenséges csapat­
összevonásokat és gépesített hadoszlopo- 
kat. Kelet-Afrikában az ellenség újból 
heves támadásba fogott Massaua szaka­
szán. A többi szakaszon a helyzet egész­
be véve változatlan. Egyik torpedóvető 
motorcsónakunk a Vörös tengeren meg­
torpedózott egy angol nehéz cirkálót 

a Vardar vonal kierőszakolásával a jugo­
szláv hadsereg-részeket elválasztotta a gö 
rög-angol hadseregektől.

A német csapatok viharos előnyomu­
lása az (Iszkübi medencén át és a Varda- 
ron keresztül a legragyogóbban megvi­
lágítja a német katonák teljesítményét. A 
Metaxas vonal, a görög „Maglnof" vonal 
áttörése pedig a görög határon olyan fegy 
vertény. amely a világháború alatt Is em­
lékezetes hegyi hadjáratokban véghez 
vitt nagy teljesítményekkel helyezhető égj 
sorba. A hegyi erődítések övezete eg 
szén 2000 m. magasságig terjed és ez 
terület tele van szórva erősen felfegyve 
zett kis erődökkel, támaszpontokkal és | 
sziklákba beépített harci gépekkel. Az I 
•ÓV*« kevernék, földalatti és a sziklákban * 

robbantásokkal kiépített fedett összeköti) ' 
folyosók 80 lépcsöfoknyira Is vezetnek a 
fold alá, úgyhogy a véderő személyzete . 
úgy látszott a legerősebb tüzérségi tűz ; 
és legnehezebb bombák ellen Is biztosít­
va van

Oerna bevétele, amelyet a német véd­
erő április 9.-1 jelentése közül, jellemzi an­
nak a győzelemnek nagyságát, amelyet a , 
német-olasz csapatok meglepő támadások. I 
után az EI-Brega-Agedabla-táren elértek. ( 
€ győzelem gyümölcseit csupán a szünet ; 
nélküli üldözés érlelte meg és ennek kő- ! 
szönhető, hogy sok fontos támaszpont, 
különösen Kirenalka partján esett a né 
met-olasz hadseregkötelékek kezébe. Az a 
körülmény, hogy a csapatok egy héten 
belül üldözés közben 700 km-es területen 
haladtak át, mutatja, hogy az angol nílusi 
hadsereg líbiai arcvonalát sarkaiból ki­
emelték. A német-olasz hadseregek észak­
afrikai teljesítményei minden dicséretet 
túlszárnyalnak. Pihenés nélkül éjjel-nap­
pal üldözték a visszavonuló ellenséget. Az 
ellenség üldözése, amely a gyors vissza­
vonulás következtében nagymennyiségű 
hadianyagot volt kénytelen hátrahagyni, 
teljes erővel tovább folyik. Sok bomba.

Eredménytelen szerb Kísérlet a Szkutari-tavon
A popul.. dl Koma haditudósítójának 

a görög-jiigoszláv halárról küldött je­
lentén« szerint a jugoszlavok április 7-én 
kísérletet tettek arru, hogy az Okrlda-to- 
nái harcoló olaszokat oldalbakapják. Az 
olasz had vezetőség azonban megelőzte 
est a kísérletet, miközben az olasz tüzér­
súg hevesen bombázta az előnyomuló 
ss. rb gyalogságot, az olaazok meglepetés, 
szerűen elfoglalták a Jugoszláv-olasz-al- 
bán határt uraló Csafoltan-hágóL amely

Churchill heismerte, hegy lebecsülték 
német sereg erejét s a vereségre nem

(. úriít'tfr^zúe'wt é* JugOHzlúvlát csak korlátoMrti mértékben támogatja
Anglia

Amsterdam, április 9. (Német TI) Az 
alsóháziban Churchill szerdán. mini a 
Ri-utrr-iroda jelenti, beszédet mondott a 
politikai helyzetről. Fejtegetéseit azzal a 
kijelentéssel kezdte, hogy Benghazi el- 
vesztése és a klrezialkai német előnyomu­
lás folytán az angoloké« kényszerűéit 
visszavonulás főképpen a Benghazi kö­
rüli értékes repülőterek miatt sajnálatos, 
amely most már az ellenség kezébe esett. 
A német páncélos csapatok átszállítása 
és a légierők mozdulatai Olaszországból 
és Szicíliából Tripoliszba -- folytatta 
Churchill — előbb kezdődtek, mint ami­
kor Benghazi birtokunkba jutott. Ezek 
kel az erőkkel a németek vtllámtdmadó- 
sokat Jóval nagyobb csapatokkal hajtőt, 
fák végre, mint amilyenre Ilyen korát 
Időpontban egyáltalán nem voltunk fel- 
készülve. Ezért erősebb állásokba és job­
ban védhető terepre vonultunk vissza. 
Nem vállalkozhattunk arra a klsérirtre. 
hogy megjósol jam, miként folynak to­
vább Klrenalkában majd ezek a hareok.

Churchill ezután beszámolt a kelctafrl- 
knl harcokról és közölte, hogy az angol 
csapatok vesztesége csupán Keren nielleti 
négyezer ember volt. Churchill ezután a 
balkáni ,.borzalmas hárem“ tért át, nme. 
lyérf a felelősséget Németországra pró­
bálta hárítani. Elismerte azonban. hogy 
Anglia a görögöknek „amennyire lehetsé­
ges“, katonai segítséget nyújtott légi 
téren, élelmezési téren stb.

Különleges
női bőrkesztyűk
Tóthfalussynál

pific-uica 40.
(hurrblll ezután Így folytatta f
— Február végén Edén klUltgymlnl««- 

trrt és Dili tábornokot a középső keletre 
ktilldtiik ki. hogy lássuk, nem lehrtne.e 
valamit tenni, hogy egy nagy és közös 
védelmi vonalút alakítsunk a Balkánon, 
éden és Dili Athénbe éw Ankaránba I*1- ; 
dúltak és Belgrádha Is elmentek volna. 1 
ha Pál knrmányzöherecg kormánya nem 
tagadta volna meg tőlük erre az enge 
délyt,

Az « segítség, amelyet a Balkánon, 
vagy Görögországban a szabadságért 
harcoló. vagy ezért liareohit kész 
népeknek nyújthatunk, ezldőszerinl ■
természetesen csak korlátozott lelni. !

I 'ért nem akartuk magunkra vállalni a 
I lelösséaet. hogy a görögök ebben biz 
>.). ilj viszályba kerüljenek, új borzaim«* ! 
r'tcnféllel. Amikor azonban Görőgnrazág . 
kijelentette elhatározását, hogy halálig J 
•kar harcolni, egyldííhcii Olaszország r> 
Németország ellen, Anglia kötelességének | 
érezte, hogy ■ görögösnek minden segít- ’

APOLLO filmszínház

Mu bemutató előnzUn:

Olajváros
A Metro óriíísfflmjfs főszerep­
ben nótry vtlácsztór: Clark 
Gable, Knencet- Tracy, Claudette 
Colbert. Hedv Lamarr. KÉT ES 

FELÁR VS ELŐADÁSOK !

amely « angol hadosztopok és csapaigya 
lekezések közé esett, szétszórta az ellen 
séges erőket. A hombatalálatok hatását 
fokozták a német vadászrepülők lend!) 
letes támadásai, akik mélyrepüléssel tá 
madták a szétszóródó ellenséges osztago­
kat és géppuska, valamint ágyútüzzel 
árasztották el ókot. (MTI.) 

jelenleg, biztosi«!, vdusr kezekben van.
Az olaszok jelenleg Szkntarltól az Ok 

yida-tú érintésével egészen le a tenger, 
partig hatalmas félkört alkotnak, amely 
ellenáll minden támadásnak. A Stefan! 
Iroda jelenléoe szerint a szerbek tutajo­
kon akarlak átkelné a Szkutari-tavon. 
hogy albán területen pártol érjenek. Az 
olaszok az eeúsr fntajon ««oportol «4 
fogták.

az északafrikai 
voltak elkészülve

»éget megadjon, ami hatalmában ált. 
Awglla tisztában volt azzal, hogy az an­
gol birodalom katonáinak a görög bír*, 
dalom katonái mellé kell állaniok. En­
nek következtében március elején kato­
nai megállapodást kötöttünk a görögök­
kel és nyomban nagyobb brit és birodal­
mi csapalmozdulatok kezdődtek Görög 
országba». Nem melletek Ht bele a rész- 
letekbe és amikor még a csata tart, nem 
kísérelhetem meg, hogy a helyzetet vagy 
kilátásait ezen a helyen megvitassam.

Jugoszláviával kapcsolatban Churchill 
kijelentette, hogy a jugoszlávok borzot 
más bosszúra határozták el magukat 
Franciaorszagra áttérve Churchill, han 
gnztatta, hogy Anglia ragaszkodik len 
geri ellenőrzési jogaihoz. Ami a brit ha­
józás ellent légitámadásokat illeti, Chur 
clitll úgy vélte, hogy a legjobb reménye­
ket fűzheti ahhoz, hogy sikerül árrá len­
ni a támadások felett. Az a tény azon, 
ban. hogy a tengeralattjárók egyre távo 
labh jelennek meg nyugat felé, rend 
kívüli veszélyt jelent. Ezt a fenyegetést 
le kell győzni, mondotta Churchill, 
ha nem akarjuk, hogy Nagybrittanla éle 
te veszélybe aodortns.sék. (MTI)

EISÜLLYESZTETT ANGOL HAJÚK

Berlin, áprfll« 9. A Német TI. órt«ű 
lés« tterint az angol kereskedelmi hajózás 
ellen folytatott légitámadások során Hm 
vich kikötőjében olyan súlyos találat')' 
értek egy 4 ezer tonnás kereskedelmi gi 
zöst. hogy a repülőgép legénysége vissza 
térve a támadásról, néhány pere alá­
süllyedni látta a hajót Ugyancsak Har 
vich kikötőjében olyan súlyos találat éri 
egy 20 ezer tonnás kereskedelmi gőzös’ 
hogy az oldalra dőlt. Anglia északkelé’1 
partja mentén a német repülőgépek «1’" 
láttak egy 4000 tonnás és egy 3000 lan 
nás kereskedelmi hajót. Skegnesstől ószak 
keletre egy brit romboló! csekély mag»’ 
ságból két bomba telibe talált. (MTI )

Vígszínház mozgó
Ma utal iára a tiemzotköíi hó 
lutnís ItotivtMlinhiiak iz£rnl'm;’s 

filmje :

Az élet komédiásai
I .khz. : ( LARK GABLE 

NORMA -SHEARER.
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A Hémetblrodalom és Olaszország sorsközösséget és őszinte 
barátságot érez Magyarország Iránt

VálMZtávIratok Bárdowy Látrtó

0ud«p«t íprlfte 8, (MTI.) Bárdossy 
Listló mlnisrlarslnők és kűlügymlnisiter 
kormányalakítás» alkalmával OdvBzIő- 
lnvlrafoí Intézett Hitler vezér és kancel- 
Ijrhor. valamint Mussolini miniszterei 
nőkhöz.

Hitler vezér és kancellár megbízásából 
Ribbentrop külügyminiszter a következő 
választáviratot intézte Bárdossy László 
miniszterelnökhöz :

„Szem előtt tartva a német és magyar 
nép sorsközösségét, a birodalmi kormány 
mindig a legnyomatcsokabb támogatásban 
Ionja részesíteni Nagymétlóságodnak kél 
országunk közötti hagyományos és a hár­
mas egyezményben lefektetett kapcsolatok 
lovábhl fejlesztésére Irányuló törekvéseket 
Fogadja Nagyméttóságod legkitűnőbb 
nagyrabecsülésem kifejezését.“

Mussolini miniszterelnök a következő 
választáviratol küldte :

. örömmel ragadom meg az alkalmat, 
hogy »Jból kifejezésre Juttassam azt az 
őszinte és régi barátságot, amelyet Itália 
érez a magyar nemzet iránt és hogy ama 
irqlorrőb óhajtásomnak adjak kifejezést.

II. Péter jugoszláv király Angliába menekül
Milánó, április 9. (Német TI.) A Stam­

ps istanbuli jelentése szerint a török fő­
város diplomáciai köreiben az a hír járja, 
hogy II- Péter jugoszláv király a legna­
gyobb sietséggel Angliába fog menekülni. 
A király pillanatnyilag még Varna Bán­

Menekülnek az angolok Görögországba
Szófia, április 9. (Német T|.) Azok a 

brit szállítőhajók, amelyek kiürülésük óta 
Pyreus kikötőjében készen álltak a kifu­
tásra valószínűleg a brit expediciós had- 
<°reg parancsnokának a rendeletére a ki­
kötőben maradtak és kedden még nem 
'zedték fel horgonyukat Ez a hír görög 
katonai körökben bizonyos feltűnést kel 
lett A szállító hajóhad készenlétét annak 
Isiéül tekintik, hogy biztosítani akarják 
a partra szállt brit csapatok elszállítását.

Róma, április 9, (MTI.) A Glornale

Ez a Jugoszláviának szánt Amerikai segítség I...
Newyork, április 9. (Stefani.) A was- 

hinloni kormány hír szerint már birtoká­
ba vett összesen 80 ezer tonna tartalmú, 
18 jugoszláv gőzöst, hogy azokat Anglia 
rendelkezésére bocsássa. A Jugoszláviá­
nak szánt első hadianyagszállítmány ál­
lítólag már útban van és rövidesen újabb 
rakományt hajóznak be. (MTI.)

Boston, április 9. (Német TI.) Az ame­
rikai gazdasági élet irányadó képviselői 
kijelentik, hogy az Egyesült Államok Roo­
sevelt elnöknek Péter királyhoz intézett

Összetörték a németek a macedóniai angol-görög felkészültsége!
Roma, április 9. (Stefani.) Az olasz 

közvélemény lelkesedéssel fogadja a dél- 
ízerblal és (rációi német győzelmekről 
rzóló híreket. A német hadosztály rohama 
összetörte a délszerbiai katonai álláso­
két s a macedóniai angol-görög felké­
szültséget Mindenki kérdezi, hol vannak 
a hírneves brit csapatok, amelyről a brit 
hírverés annyit beszélt. Csak annyit tudni. 
I”>ny egy erős ausztráliai és új-seelandi 
csapat, amely az Üszküb völgyben volt, 
rémet harapófogóba került és igen sú­
lyos veszteségeket szenvedett. A jugoszláv 
tragédia újabb bizonyítéka az angolok 
álnokságának, akik az egyik nemzetet a 
másik után áldozták fel abban a remény­
ben, hogy időt nyerjenek a brit vezérkar 
cs az amerikai szállítások számára. Lón-

MEGNYÍLT
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Táti* ewpw&M 
é& cufatí&zda 
az Alföldi palotában >

Espresso, sütemény, j 
szendvits és 'aaylalt '

miniszterelnök üdvözléseire

hogy Excellenr.lád feladatát a legteljesebb 
siker koronázza. Örvendeni fogok, ha 
munkájához személyes baráti érzelmeim­
mel és szívből jövő rokonszenvvel hozzá­
járulhatok“.

Bárdossy László miniszterelnök és kül­
ügyminiszter kormányalakítása alkalmá­
ból Tuea szlovák miniszterelnöktől és kül­
ügyminisztertől üdvözlőtáviratot kapott.

APRÓHIRDETÉSEKET
bmwéti 
taftwdc 
i&zéce

tufa fn&si kéqük feladni
Piac-u. 56. Megyeháza mellett

jában, egy Belgrádtól mintegy 200 km-re 
délre fekvő helységben tartózkodik. Eb­
ben a helységben már a múlt hét eleje óta 
előkészületeket tettek a jugoszláv kormány 
megérkezésére. (NTI.) 

d Italia jelentése szerint, Pyreusból olyan 
jelentések érkeztek, amelyek szerint azo­
kat az angol hajókat amelyek az angol 
expediciós hadsereget hozták a Balkán­
ra, az angnl hadvezetöség felsőbb utasítá­
sára készenlétbe helyezték. Ez a hír Igen 
nagy feltűnést ke,lieft mert az intézke­
désből arra lehet következtetni, hogy a 
hajók készenlétben tartása nyilván arra 
az esetre szól, ha az expediciós hadsere­
get sürgősen Ismét vissza kel’*"« szállí­
tani Afrikába.

távirata ellenére ezidőszerint semmiféle 
anyagi segítséget nem bocsáthat Jugoszlá­
via rendelkezésére. A német előretörés túl­
ságosan gyors volt. Csak abban az eset­
ben, ha a jugoszláv hadseregnek sikerül­
ne a német csapatokat néhány hónán'" 
feltartóztatni, csak akkor lenne lehetsé­
ges, hogy az amerikai hadsereg készletei­
ből régebb mintájú lövegeket és géppus­
kákat szállítsanak az amerikai kikötőkben 
tartózkodó jugoszláv áruszállító hajókon.

dón romlásba dönti a nemzeteket anél­
kül, hogy megsegítésükkel komolyan fog 
lalkoznék. (MTI.)

Berlin, április 9. (Német TI.) A német 
hegyi vadászok szerbiai előrenyomulásuk 
során több erős kis erődből álló védelmi 
rendszerre bukkantak, amelyekből ellen­
őrizhetők a környező utak. Egy roham­
csapat — egy tiszt és 3 közlegény - gép­
pisztollyal és kézigránáttal átvágta magái 
az első erődig, majd el is foglalta azt. 
Ugyanez a csapat rohammal elfoglalt még

□ERNA VISSZAFOGLALÁSA

két kis erődöt. Az erődök legénységet, 
köztük egy tisztet a németek vakmerő vál­
lalkozásuk során foglyul ejtettek. (MTI.)

Berlin, április 9. (Német TI.) A véd­
erő főparancsnoksága jelenti : Április 
7.-én Derna meghódításának napján, ame­
lyet Roméi altábornagy vezetése alatt 
foglaltak vissza a német-olasz csapatok, 
kemény harc árán a német és olasz csa­
patok kezére jutott a Dernától 20 km-re 
fekvő El Mchili is. Fogságunkba esett 6 
tábornok és 2 tábornoki jelleggel felru­
házott ezredes, valamint kétezer főnyi ka­
tona. A zsákmány még áttekinthetetlen.

MACUOKA MOSZKVÁBÓL 
LENINGRAóBA IS ELLÁTOGAT

Moszkva, április 9. (Stefani.) Macuoka 
japán külügyminiszter szerdán délután 4 | 
órakor a Kremlben megbeszélést folytatott . 
Molotov külügyi népbiztossal. Szardán l 

este nagyszabású fogadóest lesz Macuoka 
tiszteletére, aki az est után Leningrádha 
utazik. Macuoka külügyminiszter az új­
ságíróknak adott nyilatkozatában megelé­
gedéssel nyilatkozott a megbeszélésekről.

Tokió, április 9. (Stefani.) A japán Ti­
mes hangsúlyozza, hogy Macuoka külügy­
miniszter moszkvai megbeszélései nagy 
hatással lesznek Japán és Szovjetarosz- 
ország általános politikájára és meg fog­
ják könnyíteni a két ország együttműkö­
dését. (MTI.)

Berlin, április 9. Mint berlini politikai 
körökben híre jár. Dekanosov berlini szov­
jetorosz nagykövet kedden megjelent a 
külügyi hivatalban. A Wilhelmstrassen 
szerdán megállapították, hogy Dekanosov 
látogatása alkalmával a szokásos megbe­
szélést folytatta a külügyi hivatal állam­
titkárával. (MTI.)

MASSAUA ANGOL KÉZEN

London, április 9. (Reuter.) Hivatalo­
san jelentik, hogy az angolok elfoglalták 
Massauát. (MTI.)

Pozsony, április 9. (Búd. Tud.) A po­
zsonyi lapok közlik Stockholmból Nye 
Dagllght Allehanda értesülését, amely sze­
rint Eden angol külügyminiszter tegnap

Spanyol lap Anglia „reménytelen helyzetéről“
Madrid, áprlls #. (NST) A ..Madrid“ 

■ imíi lap behatóan foglalkozik Nagybri- 
tannla reménytelen helyzetéről. A tekin­
télyes ujsüg a következő elmet adja az 
angol helyzettel foglalkozó cikkének : „A 
vég felé.“ A cikk kifejti, hogy a brit ke­
reskedelmi hajózás multheti hajóiirvesz- 
tesége nemcsak az. előző heti veszteséget 
haladja meg katasztrofális módon, ha­
nem még a dünklrchcnl visszavonulás 
hetének veszteség! sorozatát is. Maga az 
ungol kereskedelmi hajózási miniszter is 
ilyen értelemben nyilatkozott a Soclal- 
demokraten eimű svéd újság levelezője 
előtt. A miniszter szerint a brit hajóvesr- 
trségek katasztrófán« jelleget kezdenek 
liltemt és lehetséges, hogy er. a részes

Kosborukat
szalaggal, teliráwal 4.
nencótől készít

FARKAS MARGIT
virágüzlete. PIAC-UTCA 5«. SZ.
(Hnntrva palotával szemben.)

fejlődés még tovább halad. Anglia azt 
reméli, hogy a hatalmas veszteségeket »z 
Egyesült Államok segítségével kiegyenlít­
heti. A spanyol lap ezzel kapcsolatban 
megjegyzi, hogy a veszteségek oly na­
gyok. hogy sem új hajók építésével, sem 
hajók vásárlásával, »cm pedig ellenséges 
bajóíir elkobzásával nem egycnlíthetők 
többé ki. A eikk a követkazőképpen feje­
ződik be :

— Hivatalos angol adatokból tűnik ki. 
hogy Angliában éhínség van. Ez egyre 
.súlyosabbá válik és nincsen belőle me­
nekvés. A balkáni hadviselésen kívül bi­

Egy próbarendőr hősies életmentése a Dunán
Budajjest. áprlls 9. A múlt este 

nyolc óra tájban már sűrű homály­
ba borult a Széchenyi-rakpart. 
i’sendesen. ólmosan szitált az eső. 
Andor Fi G.vula próbarendör keddi 
szabadnapján dumaparti sétára 
szánta el maiját, kiváncsi volt a fe­
ketébe burkolt városra. Egyszer 
csak arra lett figyelmes. hogy’ a 
'i’pcsőkön eg.v elegánsnak látszó, 
kosztümös nő siet -lefelé a vízhez. 
Pil'anatnvi habozás után a parla­
ment északi sarkánál a vfcibe vetet­
te magát. A próba-rendőr igazán 
mindenre számított esti szabadna­
pos sétáién, csak erre nem. Másod­
percek alatt lerántotta magáról ka­
bátját. leoldoztia kardját, közben 
kiáltásával felhívta a közelben 
posztoló szolgálatos rendőr figyel­
mét az esetre és kiskátéiban, ci- 
pőstől. nadrágostul a nő után vetet­
te .magát.

Rendőrtársa azonnal telefonált a 
mentőknek és értesítette a dunai 
mentöőrsécet. akik szintén pew 
alatt a helyszínen megjelentek.
i mm á I vos í tot t, ref 1 ok t óra i k ka I 
tatták véírig a vizet, azonban s.:.. 
mii sem találtak. Nem is találhatta..

Ferenc «Jőzsef-ut 20.

Lisszabonba érkezett és onnan repülőgé­
pen folytatja útját Angliába. (MTI.)

zonyára a hajóűrvcsztcségek ^madatai 
jelct-tik a legnagyobb veszélyt híagybri- 
tannia számára. Egyúttal pedig tenger­
zár szorítja Angliát, amelynek hatásai 
elolt ostobaság volna szemethunyni.

Londonban hivatalosan közlik. hogy 
amerikai haditengerészeti mintszlérinm 
alállamtllkárja körülbelül két hét mnlvu 
Angliába érkezik. Az amerikai kormány - 
férfi látogatásának az a célja, hogy meg­
beszélje az angol kormánnyal azokat a 
kérdéseket, amelyek összefüggnek a hndi- 
anyagkölcsönzésl törvényjavaslat végre, 
hajlójával.

ffull külügyminiszter, mint Washin« 
tnnból jelentik, ■ keddi sajtóértekezleten 
válaszol! több olyan kérdésre Is, amely a 
nrmourst angol -francia összetűzésre vo 
natkozntt. Mull válaszában közölte, begy 
gondoskodott a francia jegyzék további- 
lázáról, de még nem kapott választ Lon­
donból, amelyet Vlchyhe juttathatott vol- 

• na,

ELŐNYOMULÁS A BÁNATBA\
A Stefani Iroda bukaresti tudósítója 

szerint a németek a Rónáiban is jelentő’ 
előrenyomulás lettek és igen sok bánói! 
helyiséget elfoglallak. Orsósánál a néme­
tek sikeresen átkeltek a Dunán és az Or­
sóvá, a! szemben lévő jugoszláv parton 
német zászló leng.

Nagykiai-izsa. április 9. Nagykanizsára 
ma reggel megérkeztek az első jugoszláv 
foglyok, köztük igen sok horvát nemzeti­
ségű. Az chnnlt éjszaka Nagykanizsán 
nem volt légiriadó.

Zürich, április 9. Római jelentés see- 
rint a Mcssagero budapesti jelentést kö­
zöl. amely azt mondja, hogy a jugoszláv 
csapatok főparancsnokságát Morávlába, 
Nislől északra helyezték át.

mert, időközben Andorfi utóiérte a 
már-már elmerülő fiatal leány 
akit félkészei megragadott, a másil; 
kezével pedig erőteljes tempóval 
igyekezett a partra vinni.

A mentők az öngvilkosjelöl'.et. 
akiről kiderült, hogy Gyurik Erzsé­
betnek hívják és magántisztviselő, 
a próba rendőrrel együtt a Rókus- 
kórházba vitték Ma reggel Andorfi 
egészségesen távozott, remélhetőleg 
a fiatal leányt is jobb belátásra 
bírja majd a főkapitányság életvé­
delmi osztóivá.
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Százhúsz pengőre emelték fel a vár* 
megyei gyakornokok javadalmazását

Hajdú vármegye azenla délelőtti 
kisírvülÁse IMI január elsejétől 
visszamenően havi 120 pengőben 
szavazta nies’ o díjtalan közigazga­
tási gyakornokok. valamint orvos­
gyakornokok javadalmazását. Rásó 
István alispán javaslatára felíratott 
Intéz a klsgytiíés a belügyminiszter 
her. hogy engedélyezze ennek a fi­
zetésemelésnek a végrehajtását a 
megyei városok közigazgatási gya­
kornokaira és azok orvosgyakorno­
kai ra Is.

AZ ORSZÁGOS TŰZHARCOS 
T A BOROZ AS N A G YV A RA 1)0 N 

LESZ JÚNIUSBAN

Ár Országos Tűzharcos Szövetség nagy - 
> Aradi főesnportja vezetőségi gyűlést 
tartott vitéz Báthory Sztits Sándor tá­
bornok elnöklétével. Earn a gyűlésen 
Irtt Ismeretessé, hogy az Országos Tűz- 
haren.» Szövetség jifinlns elején ar or­
szágos táborozást Nagyváradon rendezi 
ni eg.

Az országos ünnepre előreláthatólag 
ttíl'berer bajiéra keresi majd fel Nagy­
váradot. A dísztáborozás alkalmával 
avatják fel a tűzharcosok nagyváradi 
zászlóiét.

írógép kellékek
HURAY Iparkamara T. 17-tf.

TIZENNYOLC TEN YESZBIK AT 
VÁSÁROLT HAJDUMEGYE

G A ZD A SÁGI FEI .ÜGYEI .ŐSÉG E

Hajdú vármegye márcins havi mező­
gazdasági állapotáról vitéz K o v á s s y 
Lajos gazdasági felügyelő tett jelentést a 
szerdai közigazgatási bizottság ülésén. 
Jelentésében rámutatott. hogy az őszt 
vetések fejlődése az Időjárás következté­
ben kissé visszamaradt, de fagykárt nem 
szenvedtek. A talaj vízzel való telítettsége 
következtében a tavaszi munkálatok csak 
vontatottan haladnak.

Bejelentette, hogy a budapesti tenyész 
állatvásáron köztenyésztést célokra a 
gazdasági felügyelőség IS drb. tenyész­
bikát szerzett be. A vásárlások megtör­
ténte után lefolytatott bírálat során a 
gt'Zdasápi felügyelőség által megvett hl- 
kák közül 13 darab bika kapott díjat, 
vagy elismerő oklevelet.

Festessen, 
tiszti ttasson
Koncznál
I’éterfia-u. 30. szám

HAJDÚ VÁRMEGYE MÁRCIUS HAVI 
KÖZEGÉSZSÉGÜGY I ÁLLAPOTA

Hajdú vármegga közigazgatási bizott­
ságának ülésén dr. Gaertner István vár­
megyei tisztifőorvos ismertette a megye 
március havi közegészségügyi állapotá­
ról szóló jelentését

Hajdú megyében márciusban 163 há­
zasságot kötöttek (februárban 164, múlt 
év márciusban 127), a születések száma 
369 (370, 365), halálozások száma 219 
(230, 239), Így a természetes szaporodás 
145 (146. 103). Egy éven alul elhalt 47 
(40, 65), azaz az élveszületések 21 (15, 
17.8) százaléka. A halvaszületések száma 
6, azaz az élveszületések 1 százaléka. Gü- 
mökór halálozás 22. az összes halálozás 
10 százaléka, heveny fertőző beteg halá­
lozás 1. az összes halálozás 0.4 százaléka.

Heveny fertőző betegségek közül a gyer­
mek fellőző megbetegedések fordultak elő 
nagyobb számban. A bejelentett fertőző 
megbetegedések: dlftérla 5, vörheny 14, 
kanyaró 1. bárányhlmlö 12, szamárköhö­
gés 6. szövődményes Influenza 6. nyílt 
gOmökór 15. járványos agygerinc 1. trac­
homa 1, malária 1.

Dlftérla ellen 727 gyermeket oltottak 
be.

Márciusban öngyilkosság útján elhalt 
* egyén. 4 Onakasztással. 1 vízbcfulla- 
dással, 1 pisztolylövéssel. Boncolás 2 
esetben történt

A jelentési a közigazgatási bizottság 
egyhangú*«» tudamaml vatta.

A szoboszlói állomáson ismeretlen 
körülmények között meghalt egy fékező

A debreceni királyi ügyészségre 
szerdán reggel telefonon Jelentette 
a ha Hluszobosztót rendőrség. hogy 
egy Mohácsi Károly nevű vasúti 
krx'sifékező vasúté tia'esat következ­
tében meghalt. A rendőrségi jelen­
tés bővebb adatokat nem Jelzett, a 
megindult vizsgálat azonban pár 
óra leforgása alatt tiial.b momentu­
mokat tárt fel a haláleset körülmé­
ny ölről.

A vizsgálati megállapító.« eddig! 
eredménye szerint Kaba felől egy 
tehervonat érkezett be a ha.ldiwz.o- 
boszlói állomásra. A megérkezés 
utón a mozdonyt, tókaimsolták. hogy 
vizet vegyenek a kazánba. Ennek | 
megtörténte után tért vissza a

TenissUiőtf szakizcrű hurozást I
Szendr ő-né!, Batthyányi-Utca 22.

Múfól kezdve a legszigorúbban ellenőrzik 
a jármüvek légvédelmi elsötétítését

A h.on védelmi miniszter mint 
ismereten — négy nappal ezelelőtt 
elrendelte az ország területére a 
legszigorúbb légvédelmi elsötétí­
tést Ez a rendelet nemcsak az ut­
cákra, terekre, épületekre, hanem 
az. teletekre, magánlakásokra is 
egyaránt vonatkozott De ezek 
mellett különösképpen vonatkozott 
az él.-ötétítési rendelet a gépjármű­
vekre, kerékpárokra. fogatokra, 
egyszóval valtuuennvi forgalmi 
eszközre. A debreceni villamosok a 
rendelet életbelépése óta valóban a 
legszigorúbb elsötétítéssel halad­
nak, ami rendkívüli érberségre és 
óvatosságra készteti a vezetőket. 
Az. egyéb' járművek azonban nem 
minden esetben végezték el kellő 
gondossággal a fénytani pitást, illet­
ve a világító eszközeik elsötétítését. 
Nem elegendő ugyanis lecsökkente­

igyunk Csokonai
ásványvizet

SZLIUKA szikvizgyár 'Ä
Két férti verte agyon és fojtotta meg 

Tóth Lalos vármegyei altisztet.
Tizenöt ütő« közül hórom háláló* volt Két kisfiú tanúvallomás» a borzalmas 

marény létről

Részleteién beszámoltunk arról a bor­
zalma«, bosszútól vezetett, vagy rablógyil- 
kassági szándékkal elkövetett merénylet­
ről, amelynek Tóth Lajos 34 éves vár­
megyei altiszt esett áldozatul. Hirt adtunk 
arról, hogy a véres és halálos merénylet­
nek egy kisfiú szemtanúja volt, aki erő­
sítette az esetről a méntelep igazgatóját. 
A rendőrség a Debreczeni Újság —Hajdú­
föld útján felhívást Intézett ehhez a fiatal 
szemtanúhoz, hogy a nyomozás elősegítése 
érdekében fellétlerüi jelentkezzék a deb­
receni rendőrségen. A felhívásnak már 
másnap, vagyis szerdán eredménye Is lett, 
mert a reggeli órákban Elek Sándor Emi- 
rich-utca 18 és Szász Kálmán Mik’ós- 
utca 25. szám alatt lakó 15 éves fiúk meg­
jelentek dr. Könyöki József rendőrkapi­
tánynál és részletes vallomást tettek a 
megdöbentő bűnügyben.

Elmondották, hogy a merénylőt napján, 
este 7 óra után a baromvásárter melletti 
kiserdőhöz érkeztek Hajdúbö’zörménybő1. 
Mindketten kerékpárral vútak s * nagy 
út után kissé pihenni aká.-tax is le akar­
ták magukról verni az út porát Úgy ne­
gyed 8 óra tájban arra lettek figyelme­
sek, hogy az országúton egy hajdúruhás 
férfi tol egy kerékpárt, s pár pillanattal 
később két ismeretlen, civilruhás férfi 
közrefogta az altisztet. Megállítottak, 
majd hangosan vitatkozni kezdtek vele, 
miközben valami botfélével több ízben rá­
ütöttek. ük szólni sem tudtak az ijedt­
ségtől, féltek, hogy ha észreveszik őket a 
támadók, akkor ellenük fordulnak. Pár 
pillanat asulva azonban egy kerékpárúé 

mozdoiiv a .szerel vem húz. Ekkor, a 
szerelvénnyel való hevesebb ütkö­
zőékor történt a halálos baleset. 
Azt, hogy Mohácsi Karoly a moz­
donyon volt, vagy ő akarta össze­
kapcsolni a mozdonyt a szerelvény- 
n.vel, vagy a megmozdult tehervo­
natitól véletlenül esett le eddig még 
nem sikerült kideríteni. Annyi tény 
hogy a haláleset ott a helyszínen 
bekövetkezett. A szoboszlói ren­
dőrség jelentőse atopián a királyi 
ügyészség most bekapcsolódott a 
vizsgálati«, mivel a halálos bal­
esetnél gondatlanság látszik fenn­
forogni. Az ügyészség egyébként 
indítványt tóit a holttest felbonco­
lására is.

ni a fehér vagy fényes fényt, ha­
nem azt sötétíteni is kell éppen 
úgy. mint az épületeik ablakait

Ezért most a debreceni légoltalmi 
főparancsnokság nyomatékosán fi­
gyelmezteti az autók, motorok, ke­
rékpárok és egyéb Jármüvek tulaj­
donosait illetve vezetőit, hogy má­
tól kezdve a legszigorúbban hajt­
sák végre a kiadott rendeletet an­
nál is inkább, mert akiknek szab­
ványos, a rendeletben megkívánt és 
■: plakátokon :s közzétett fénycsök­
kentő berendezésük nincsen, és 
úgy akarnak forgalmat 1‘honyolí- 
tani. azokat nvemban alőt'i ltjuk és 
a törvény által előírt maximális 
büntetésnél suitiák. Finnek az újabb 
utasításnak az ellenőrzésére mától 
kezdve a rendőrségi és légoltalmi 
közegek városszerte szigorú razziát 
tartanak.

haladt el a Böszörményi-útón, mire a két 
férfi abbahagyta az altiszt ütlegelését és 
elszaladt

Tóth Lajos az ütlegelések után támo­
lyogva tolta tovább kerékpárját. Nem tud­
ták. hogy részek volt-e, vagy csak az illé­
sek következtében kábult el. s ezért tán­
torgott. Alig ment azonban pár lépest 
mikor újra visszatértek bántalmazol, s 
most már minden beszéd nélkül ütlegelni 
kezdték a hajdút. Azt látták, hogy az 
egyik férfi valami tárggyal hátulról ütőit 
Tóth Lajos fejére, minek következtében a’, 
összeesett: Ekkor újra elfutott a két férfi.

A kis Elek Sándor, meg Szász Kálmán 
megrettenve vártak ezután még néhány 
percig, majd Szász befutott a méntelep­
re, ahol elmesélte a borzalmas látványt.

Személyleirást nem tudott a kel kisfiú 
sem adni a támadókról, tanúvallomásuk 
azonban olyan értékes adatokat szolgáltai 
tak a rendőrségnek, amelyek alapján kü­
zdésén kézrekeríthetik a vakmerő tette­
seket

Elek Sándor és Szász Kálmán vallomá­
sát egyébként minden tekintetben alátá­
masztja és megerősiti a kedden délután 
végrehajtott törvényszéki orvostani bon­
colás eredménye is. A gyomor, bél és agyi 
részekből megállapították, hogy a szeren­
csétlen Tóth Lajos a merénylet napján 
nagymennyiségű Italt fogyasztott el. A ta­
núvallomások szerint vasárnap délután 
mintrgy hat liter hort és sört fogyasztott 
el a vármegyei altiszt, s ez annyira elká­
bította. elzsibbasztotta minden idegét, 
hogy a másként hatalmas erejű amber

nem tudott védekezni a támadókkal szem 
I ben A holttesten tizenöt ütés nyomát te- 
I dezték fel, amelyeknek nagy része a nya

kon és a fejen mutatkozott. Az ütések kö- 
i zül különösen súlyos volt három, amelyek 

már magukban is halálosak lettek volna. 
A halált elősegítette, hogy az egyik tá­
madó fojtogatta Tóth Lajost. A fojlogalas 
nyomai tisztán felfedezhetők voltak a 
holttest nyakán.

Igazolta a boncolás a gyermekeknek 
azt az elbeszélését is, hogy a másodszori 
támadásnál az egyik férfi hátulról ütött» 
le a hajdút A boncolás adatai szerint az 
ütések valami kemény tárgytól származ­
tak, s lehelet! az gumiból, husáng, vagy 
sétabot

A rendőrség birtokába került Jelentés 
adatok alapján most erélyesen folyik tn 
vább a nyomozás.

Táviratok
A FELTÁMADJ.Sí KÖRMENETET 
A TEMPLOMOKBAN KELL MEG 

TARTANI
Budapest, április 9. Serért! Jusztlnlán 

hercegprímás a rendkívüli időkre, való 
tekintett, I elrendelte, hogs a nagyszom. 
hali feltámadás! körmenet az egész or­
szágban n templomokon bellii tartassák 
me,«, éspedig olyképen, hogy azok az el- 
siitrtílé.s kezdete előtt befejezést nyerje, 
nek. (MTI)

ROMAN KULTL’RFÖLÉNY t
•Mid BIZONYÍTVÁNYT HAMISÍTOTT 

EGY ARADI ELEMHSKOLAI IGAZGATÓ
Bukarest, nprilií, 9. Az aradi elemi Is- 

kóla időközben nyugalomba vonult Iga«- 
gatója. Christe Nlkolaj, az Iskotasztdqa 
.segítségével több mint 500 Iskolai bizo­
nyítványt hamisllott és a lianilsítványo. 
kút ezer és ezerötszáz leiért hozta forga­
lomba. Az igazgatói és szolgát letartó/ 
látták. (MTI)

ING)ENES SZŐLÖVESSZÖT 
OSZTANAK KI

Budapest, április t>. A múlt év azokat 
tanul kedvezőtlen Időjárása következté­
ben kárt szenvedett szőlősgazdák meg­
segítése céljából a föhliuiveléMilgyl mi­
niszter sima és gyökeres amerikai, to. 
vábhá sima európai .szőlővessző Ingyenes 
kiosztása Iránt intézkedett minöazon két 
kát. holdnál «lem nagyobb szölötertllettel 
rendelkező szőlőbirtokosok részére, nklk 
nek főjiivedelnii forrása a szőlőmíiveté» 
és akiknek a szőlőjük a múlt évben ki 
pusztult. A szállítási és csomagolást költ­
ségeket az érdekellek viselik. Az akcól 
sorún mintegy másfél millió szőlövessró 
kerül kiosztásra, (MTI)

A HONVED BtlNTETÖBtRASKOUÁS 
ALÁ KÉRI Lö BŰNCSELEKMÉNYEK
Budapest, április 0. (MTI) A Budapesti 

Közlöny legközelebbi szánta közli a m. 
kir. minisztériumnak a m. klr. igazság 
iigymlnlszter 24.000—1941. 1. M. sz. ren­
deletével kihirdetett 2740—1941. M. E. 
sz. rendeletéi, amely 1941 április 12. nap 
jóval kezdődően » polgári bönletőhírás 
kodás alá tnrtozó egyéneket a honvéd- 
büntetőbiráskodás alá helyezi : tiltott 
c-supatgyiijlés, katonai bűntett, vagy vét­
ség elkövetésére való rábírás, vagy más 
ri-zisscg. hűtlenség bűntette és vétségé­
nek egyes esetei, hűtlenség feljelentésé­
nek, vagy megakadályozásának elmulasz­
tása, fegyveres erők elleni bűntett, hadi­
fogoly megszökéséhez, «nyújtott segély és 
a fentebb felsorolt rseiekmények útján 
elkövetett szicoriíbbnn büntetendő esr 
!«■!;menyek minit.

»«a»»«»»»»—»

Gycnjro szeniinei olvagont 
ilyen nyújtott karral. Ezen« 
hibán csak egy jó szemüveg 

segít
Cserép Sándor 

szemklinikái látazeréss. 
Ferenc József út 21.
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Jegyzőkönyvben örökítette meg Hajdú vármegye 
közigazgatási bizottsága gróf Teleki Pál emlőkét 

Lossonczy István főispán közbenjárására javítottak a m?nvp licTt.aiiátácán 
Rásó István alispán részletes jelentése a közellátási és szociális problémákról

Hajdú vármegye közigazgatási bízott- hathatós intézkedés« seaítHi. ki ..
„ég. szerdán délelőtt 9 órai kezdettel tar- közsageket a lisztaHátá. tarén ’ hÓr" 6Mntn 3 SOT k»

® Bio« ivren. A mfnnvkán uálamlnl 1 AAS mA* i^Lk.ll..
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Hajdú vármegye közigazgatási 
tzge szerdán délelőtt 9 órai kezdettel tar­
totta szokásos havi ülését a vármegyehá- 
,An Lossonczy István főispán sínöklésé- 
v(f. A főispán elsősorban megemlékezel! 
arról a lesújtó nemzeti csapásról, amely 
gróf Teleki Pál miniszterelnök tragikus 
rlhunytával érts a magyar nemzetek A 
kegyelet, tisztelet és a hála szavaival pél­
daképül állította oda az elhunyt mlnlsz- 
tr.relnök magasztos alakját minden ma­
gyarnak.

Az emlékeztető »tavak után Lossonczy 
IMván főispán megnyitotta a közigazgatá­
si bizottság ülését.

Az allspánl jelentés megemlékezése 
gróf Teleki Pálról

Hásó István alispán jetantésél az si­
mult hónapról dr. Uzonyi Barna várme­
gyei főjegyző olvasta fel és ismertette a 
következőkben :

— Az egész nemzet lelkét mély bánét és 
unmorúság üli meg. A magyarság klválé- 
<ágalnnk tölgyerdejéből ismét kidőlt egy 
hatalmas, az idők viszontagságaival da­
colni tudó nemes hajtás. Gróf Teleki Pál 
nagynevű miniszterelnökünk nincs többé. 
Tragikus sorsa végzetszerűen teljesedett 
be. mint már annyi elődjéé a nagy ma­
gyar államférfiak sorozatában. Szinte hl- 
hetotlen és megdöbbentően fájdalmas volt 
az az első rövid hir, amely a bölcs és fajá­
ért lángolóan égő miniszterelnöknek vá­
ratlan elhunytat adta tudtuk Teleki Pál 
gróf személyében a magyar sors végzetsze- 
rütége es kegyetlen tragikuma volt meg­
testesülve életében és elmúlásában. Tria­
non és Bécs ítélőszékei, mint két véglet 
között ívelt magasra az ő pc.itikai, tudo­
mányos és egyéni élete és tért meg elmú­
lásával az örökkévalóságba. Azok közé a 
nagy magyar államférfiak közé tartozott, 
»kik a nemzet egyetemes érdekének szol­
gálatában a maguk egész egyéniségét ál­
dozták oda, kegyetlenül nehéz utakon, de 
» kibontakozás és magyar feltámadás di­
csőséges állomásaihoz Is megérkezve. Ér­
demeinek méltatása nem ennek a havi je­
lentésnek a feladata, de ennek a várme­
gyének az egész közönsége a legbensőbb 
részvéttel és fápdalommal osztozik az 
«gesz országnak • súlyos veszteségében. 
Nemcsak a nagy államférfiú és gazdag 
érdemű miniszterelnök, hanem a nemzet 
tanítómestere is szállt vele a sírba, aki­
nek emlékét hűséggel, hálával és kegye­
lettel őrzi meg Hajdú vármegye egész kö­
zönsége ás törvényhatósága.

— Megrendült lélekkel Indítványozom 
i tekintetes Közigazgatási Bizottságnak, 
hogy a magyar sors felett minden bizony­
nyal, még az örök hazában Is őrködő és 
virrasztó nagynevű volt miniszterelnö­
künk emlékét bizottságunk ülésének jegy­
zőkönyvében megörökíteni móltózíassék.

Váczy József emlékezete
Fájdalmas szavakkal emlékezett meg ez- 

"•án az allspánl jelentés Váczy József 
•anönyl főtanácsos elhunytéról.
- Nagy veszteséget jelent a várme- 

oyére Váczy Józsefnek még szellemi és 
•eiti erejének teljességében való elmúlás« ■ 

méltán tarthat számot személye és köz- 
11,11 szereplése arra, hogy érdemelt bi- 
'Btliágunk ülésének jegyzőkönyvében Is 
ntigiirökítsük, — Indítványozta Jelentésé- 
"*n Rásó István alispán.

á fájdalmas bejelentések és megemlé- 
Ursrk együttérző tudomásulvétele után 

’ vármegye közellátási állapotáról szóló 
mentést olvasta fel dr. Uzonyi Barna 
«rmegyti főjegyző.

I llsztellátás
A vármegye területén március hónap­

ön <4,000 lélek llsztellátásáról tett Rásó 
'»Iván alispán jelentést a közellátási mi­
sternek t ehhez képest 5482.73 mázsa I 
•WMgts búza és 1331.83 mázsa nullás ; 
’»tnek kiutalását, valamint a fejadagok 
Wifges megállapítását kérte. Az elöter- 
™’«ra válasz mindezidáig nem érkezett 

s csupán Lbssonezy István főls- 
"• közellátási kormánybiztos gyors és

A közélelmezési miniszter elrendelte a 
malmok és kereskedők birtokéban levő el­
adatlan llsztkészletek felkutatását és a Fu­
ture által való felvásároltatását Is, azon­
ban ez lényegesebb eredménnyel nem járt, 
mert a vármegye területén csak 60 mázsa 
egységes búza és 21 mázsa 0-áe llszt- 
mannylség volt felvásárolható

I sósszslonna
szükséglet biztosítása végett tett intézks 
dósét Rásó István alispánnak ax ipar- 
ügyi miniszter Jóváhagyta azzal, hogy a 
sósszalonna szállításával megbízott 22 
debreceni hentesmestert kivételesen a ser 
tésfejtési kötelezettség alól Is mentesítette 
április hó 1-lg. Ez az akció azonban a fő­
város zsírszükségletének biztosítására be­
vezetett prémlumos rendszer mellett saj­
nálatosan megakadt és a felvásárolható 
sertések száma nagy mérvben lecsökkent. 
Mégis sikerült ez akelő során eddig 912 
drb. 130 kg-os és ennél nehezebb sertést 
levágatnunk és szalonnáját a legszegé­
nyebb napszámos lakosság részére a 
nyári munkaidőre biztosítani.

áprllis hóra összesen 3.386 kg. talpbőr- 
mennyiség, valamint 3.963 pár lábbelire 
szabad kiszolgáltatni utalványt, melynek 
a városok és községek között létekszám- 
arányban való elosztása Is megtörtént.

Bejelentette ezután az allspánl jelentés,

hál 360 család erdélyi menekültet keil a 
legrövidebb Idő alatt elhelyeznünk.

A talajvíz és árviz által megrongált há­
zak építésére a most folyó összeírások 
eredményéhez képest hosszabb Időre szóló 
kamatmentes kölcsönöket kíván a kor­
mány az érdekelteknek rendelkezésére bo­
csátani.

Ezzel kapcsolatban a belügyminisztertől 
ígéretet nyertek arra nézve, hogy azok, 
akiknek részére a múlt évi árvízveszéllyel 
kapcsolatban 50 -60 százalékban segély. 
Illetve kölcsön állapíttatott meg s Igény­
jogosultságuk ma is fennáll, de az épít- r

®-

Hu» vétra

líata^t

V-ásÁ^l^K.

A zsír és szalonna
biztosítása végett egyébként Lossonczy 
István főispán a megyében Igen kedvező 
feltételek kilátásba helyezése mellett ser­
tés-hizlalás! kötéseket rendelt el, melynek 
sikeressége esetén a távolabbi időre le fo­
kozható lesz a zsír és szalonna kiterme­
lése. A főispán Egyek község zsír és sza­
lonna szükségletének biztosítása végett ■ 
közellátási miniszterhez felterjesztést tett, 
miszerint a káptalani gazdaság és Eger 
város között létrejött hizlalás) szerződés­
ben lekötött 750 drb. sertésből 50 drb.-nak 
visszatartása engedélyeztessék.

I cukor, petróleum, tűzifa, szén
ellátás meneto simán folyik. A lábbeli és 
talpbőr kiszolgáltatás április hó 1-évoi 
megindult A vármegye közönsége részére

Uusvétca

Jól szórakozhat minden este s Rózsabokor 
vendéglőben. — Kitűnő kombinált női juit zenekar. 
feleron; 18-01._ _ _ _ _ _ Tulajdonos Rácz Rezső.

» Yármegre kiküldöttel a Országos 
Nép és Családvédelmi értekezleten 
hogy a belügyminiszter március 27—31 és 
április 1—2 napjain Budapesten egy hét­
re terjedő országos szociális értekezletet 
tartott, amelyen Hajdú vármegyéből a 
központi szociális előadó és a három me­
gyei város szociális előadói, végül azon a 
napon, amikor az Országos Nép- és Csa­
ládvédelmi Alap kezelését és számszaki 
Ügyelt tárgyalták, a vármegyei és városi 
számvevőségek kiküldöttel vettek részi. Az 
értekezletet maga a belügyminiszter nyi­
totta meg. majd az értekezlet állandó 
nökl tisztét dr. vitéz Bonezos Miklós 
lamtllkár látta el.

Az értekezleten elhangzott elméleti 
gyakorlati előadások az Országos Nép 
Családvédelmi Alap szervezetének kiépí­
tésére, a felállítandó közjóléti szövetkeze­
tek létesítésére, az Idevonatkozó rendelet 
végrehajtására s általában a munkaprog­
ram és a költségvetés összeállítására ter­
jedt ki.

Ismertetik a nagyközönséggel 
a szociális munkát

Az értekezlet eredményéről Rásó István 
alispán a következő jelentést terjesztette 
a közigazgatási bizottsági ülés elé:

— A szociális tevékenység megindítását 
és magának a törvénynek, Illetve a rávo- 
natkoző végrehajtási utasításoknak Is­
mertetését mind a vá. megye különböző 
hatóságaival, mind az érdekelt nagykö­
zönséget teljes részletességgel megismer­
tetni kötelességemmé tétetett. (Megyei, já­
rási, községi értekezleteken.)

— Hajdú vármegyékben a szociális elő­
adó mellett egy erre a célra már kiképe­
zett u. n. szociális gondozónő fogja ellát­
ni az egyes községekben a helyszíni kör­
nyezettanulmányok összeállítását, akit 
munkájában zöldkereszfes védőnők támo­
gatnak.

Segélyek, kölssönök az árvíz, 
károsultaknak

A vármegye területére minden 1000 
kosnak megfelelően 2 család, összesen

üveget, porcellánt, 
ajándék tárgyakat

üz’etében vegyen

Ferenc Jázsef-ut 57
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kézéit katonai szolgálatuk miatt, vagy 
más rajtuk kívül álló okokból el nem vé- 
gezhették, a segélyt, illetve kölcsönt a töb­
biekhez hasonló módon ez évben Is meg 
fogják kapni, ha Igényjogosulságuk a 
múlt évben tényleg megállapfttatott és a 
szükségei fedezet az 1940. évi december 
hó 31-én szociális alapba átutalt árvízká 
rosultak építkezésére adott államsegély 
ból fedezhető.

Megemlékezett végül az allspánl jelen 
tés arról, hogy a rendkívüli idők követ­
keztében a vármegyei munkaerők létszá 
ma megfogyatlcoiott

• Mindezek dacára Is legfőbb igyeke 
zetem és gosdoskodásom tárgyát képezi. 
— mondja az allspánl jelentés —, hogy 
a mai nagy időkben az adott lehetőségek 
közölt és a rendelkezésemre álló csekély 
létszámú tisztikarral az esetleg mutatkozó 
nehézségeket mlnnél jobban leküzdhessein.

A részletes és a szociális gondoskodás­
ról, valamint a vármegyei vezetők elisme 
resreméltó munkájáról tájékoztató jelen 
leshez Ludány Miklós felsőházi tag szó 
lőtt hozzá, s szóvá tett bizonyos nehézsé­
geket. Loisonczy István főispán felvilágo­
sító és mindenkit a legnagyobb megnyug­
vással eltöltő válasza után a közigazgatási 
bizottság egyhangúan elfogadta Résó 1st 
vén alispán jelentését

B®Sk
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telefon ; J7- eo.

• *

Ötszáz pengőt ad a vármegye 
a Földi János szoboralapra

Az f<M0. évi háztartást kültaégvetősbep 
kulturális es jótékonysági kiadásokra 
előirányzott «700 pengő felhasználásáról 
a Mcrdai klsgyfllés a kllvrlkrzöképpen 
döntött ! Ebből as Összegből a Vitézt 
Kend gazdaképző alapja 550. a m. kir 
honvéd hadapródiskola alnpflványképrn 
O-iO, n Tisza István internálás 5 úgváln. 
pítvány részére 1500, a Vakokai Gyámo- 
I«lo Intézet 400, a jegyzők országos ár­
vaköz» 100. a slkrtnémák javára 200, 
Itilkóczl srülőhilzának Javításira és fent' 
tartására 500, a hajdühaifhárt Földi Já­
nos híres orvos és Irrt szülőházának vtsr 
szaátlítására és n sznbornlap javára 500. 
szociális és közjóléti Intézmények támo­
gatására 2000 pengőt áldoz. Ugyanekkor 
a fennmaradó 1800 pengőt az alispán 
szabad rendelkezésére bocsátják, hogy 
az.t a szükségletnek megfelelően hasz 
nálja fel.

Kill önleges 

retikiilök 
bőröndök 
pénztárcák

Tóthfalussynál
Alföldi

PlflC-U. 16 MC«U. 18.
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HÍREK I A leszakadt magasfeszültségű vlllanydrőtba 
lép tek a lovak — az áram agyoncsapta azokat

A kocsist is meeütötte a magw»L*».últW«íi »rom

fiyrtgysrertnrsk éjiéit szolgálata: 
„Aranyangyal'* Bánó Andor. Piac-utca 

60. — „Reménység" dr. Gödény S. örö­
kösei, Csapó-utca 22. — „Isteni gondvi­
selés" Székely Adorján, Pelőfi-tér. — 
„Sas“ ösv. Mandell Józscfné. Hatvan-utca 
7U. szám

A Magyar Élet 
Pártiénak hírei

KÖZPONTI PARTIRODAi Arany Bika 
szálló, félemelet, ahol a párt szociális 
tanácsadó irodájában feleket fogadnak 
éa kérvényeket átvesznek minden ked­
den és csütörtökön délelőtt 10—12 
óráig. Telefon : 20-23.

A PÁRT KÉPVISELŐI tekintettel az 
ünnepekre panaszfelvételt nem tarta­
nak. A legközelebbi kihallgatások Idő 
pontját közölni fogjuk.

A MAGYAR ELET PABTJANAK TAR 
SASKÖRE az Arany Bika szálló fél- 
emeleten nyitva minden nap délelőtt 
W—1 óráig és délután 3—9 óráig.

* PART ELNÖKE FOGAD minden hét­
főn délután 5 óra 30 perctől 7 óráig a 
körponti pártirodában.

FŐISPÁN FOGAD magánftgyben minden 
csütörtökön délelőtt 10—12 óráig

PARTNAP minden hétfőn délután 5—8 
óráig.

A KÖZÉLELMEZÉSI KORMÁNYBIZTOS 
magánfeleket fogad minden kedden 
délelőtt 10—12 óráig a főispán! híva 
falban.

ÁPRH.IS 19.
I8T8. A» üösokf-hágő kőrtW Szesavtn- 

ka-zoagaslatoo történt, hogy ax éjjel 
betört oroszok egész ■ zászlőaljparanes- 
nokság közeiéig férkőztek. A zászlóalj 
parancsnoka a zászlóaljtörzs embereiből 
szinte pillanatok alatt osztagot alakított, 
mely Gregorles Pál szakaszvezelő pa­
rancsnoksága alatt oly lendülettel rohan­
ta meg az oroszokat, hogy azok rövide­
sen hátrálni kezdtek. Ez a pompás elő­
retörés lehetővé tette, hogy a tartalékok 
idejében beérkezzenek. Ezek élén azután 
maga a zászlóalj parancsnoka, Pöeze 
Miklós őrnagy liéttzben megrohamozta 
a Gregorics szakaszvezető által sakkban
tartott oroszokat, a a második roham­
mal vissza la vetette ők't. Peczc őrnagv 
gyors és elszánt közbelépésének, majd 
síié« az» mélyen példaadásának köszön- 
heffi, hogy nem történt nagyobb baj. 
Ezért elismerésképen a Vaakorona-rcud 
adományozásával tüntették ki Gregorle-s 
szakaszvezető pedig, akt a tartalékok 
beavalkovásálg maroknyi osztaga élén 
vitézkedett, aa arany vitézség! érmet 
kapta

— A Magánalkalmazottak Biztosító In­
tézete felhívja a vidéki (az Intézet mű­
ködési területén kívül eső) munkaadók­
nál foglalkoztatott öregség stb. esetére 
biztosított fiatalkorú (14—18 évesig) tag­
jait, hogy orvosi megvizsgálásuk végett 
1941 április 8-tól április 20-ig jelentkez­
zenek az Országos Társadalombiztosító 
Intézet illetékes kerületi pénztáránál. A 
tavaszi egynapos üdiilökirándulásokon, 
valamint a kéthetes nyári üdülőtáborok­
ban csak azok vehetnek részt, akik a most 
közölt felhívásnak idejében eleget tesz­
nek és így az évenkénti rendszeres orvosi 
vizsgálaton átesnek.

— A vasutas MANSz. 19-iki estélyét 
megtartja. Jegyek kaphatók ma 4 órától 
7-ig folytatólag délelőtt 10 órától 1-ig a 
Mansz. irodában. Tiszteletjegyek bevált­
hatók.

- Néhány napos működés után lelep­
lezlek egy rugsütődét. Egy szatmári élel­
mes vállalkozó kibérelt egy pékséget, 
ahol minden iparengedély nélkül sülő 
ipart folytatott Szatmárnémeti egyik ut­
cájában. A közellátási hivatal n. n. re­
pülő-bizottsága rajtaütésszerűen leplezte 
le a zugsütődét, ahol 205 kg. nullásliszt­
re és 300 kg. négyes lisztre bukkantak, 
amelyet a zugsütőde tulajdonosa nem je­
lentett he és így csalárd módon elvonta 
a közcllálás elől. Ezenkívül lefoglaltak 
nagyobb mennyiségű tiszta nullás liszt­
ből készült kalácsokat és tiszta búza 
lisztből készült kenyereket. A készletet 
a közellátási hivatal zár alá vette, a tu­
lajdonos ellen pedig a kihágási eljárás 
rubinjait,

Ariink« István debreewrt szfkvfz- 
tlzenHulajdonos egyik kétlnvas koeslja a 
múlt nap délben kevéssel 12 óra után az 
Izsű-utcán haladt. A lovakat Kiss János 
Kocsis, Tcleki-nlca 110. szám alatti la. 
kos hajlottá. Az egyik pillanatban a szik­
vízzel megrakott kocsi két lova hirtelen 
felhorkant, a következő pillanatban pe­
dig élettelenül összerogylak. Kiss János 
remiittcii szállott le a kocsiról. Eleinte 
nem tudta megérteni, hogy ml történt a 
lovakkal, amelyeknek eddig semmi baja 
sem volt. Csakhamar felfedezte aztán, 
hogy az nteán végighaladó villnnydrót 
azon a helyen leszakadt és az úttestre 
esett. Hajtás közben ezt nem lehetett 
észrevenni, s így történt meg. hogy « 
két ló helelépett a mnansfeszülfséggel te­
lített villanydrólba, a az áram pillanatok 
alatt végzett velük.

Kiss János előbb felvette a villany­
drótot. amely azonban őt Is megütötte.
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mágnes, dinamó, accumulator

— Mosás közben leforrázta magát. — 
Szedlák .Tulia 19 éves, Rákóczy-utca 8. 
sz.ám alatti lakos tegnap reggel mosás 
közben magára öntötte a forró vizet, s 
égési selieket szenvedett. A mentők a se­
bészeti klinikára szállították a fiatal le­
ányt. ahonnan ellátás után saját lábán 
tért haza lakásra. 'Állapota nem súlyos.

— Öngyilkossági kísérlet. Pinczós Jú­
lia fiatal háztartásbeli alkalmazott szer­
dán a hajnali órákban ismeretlen méreg­
gel öngyilkosságot kísérelt meg. Szeren­
csére tettét még idejében felfedezték, s 
így gyomormosássai megmenhotték az 
életnek. Állapota uern súlyos.

I Olcsó húsvéti locsolók 
A d á m lllotszertárából 
■ ==CSaPO*UTCB so.

— A szántóföld egyengetésa közbon ke­
resztül ment rajta a hengerlő. Különös és 
súlyos baleset történt az elmúlt nap Nagy 
hegyes 2. h. alatt levő szántóföldrészen. 
Csige Sándor Bercsényi utcai fiatal föld- 
mives legény a felszántott földet egyen­
gette el. Szokásos módon két lovat fogott 
a hcngerlö elé, ö maga pedig a henger
után ballagott. Eddig még ismeretlen mó­
don az egyik fordulónál véletlenül elbu­
kott a szántásban a fiatal földmivea és 
a henger keresztül ment a testén. A távo­
labb dolgozó munkások vették észre a 
súlyos szerencsétlenséget, s nyomban ér­
tesítették a mentőket, akik Csige Sándort 
beszállították a klinikára. Itt megálla­
pították, hogy főbb zúzott sérülést szen­
vedett, s emellett agyrázkódást is kapott. 
Állapota súlyos, de a jelek szerint nem 
életveszélyes.

— Hirdetmény. A 2000'1898. F. M. ein. 
számú rendelet 1. £. 4. bekezdése alap­
ján közhírré teszem, bogy az I. fokú 
közigazgatási hatóságnál szükségessé 
vált ügvbeosztási változtatás folytán a 
2000—1808. F. M. számú rendeletben elő­
írt szabályszerű munkaszerződések alap­
úin felmerülő vitás kérdésekben való el­
járással. továbbá az. 1907 : LXV. t.-e. 
végrehajtása tárgyában kiadott 48.000— 
1907. F. M. sz. rendelet alapján a gaz­
da és gazdasági cselédek közötti vitás 
kérdésekben nz I. fokú közigazgatási ha­
tóság hatáskörébe eső teendők ellátásá­
val dr. Való Antal és dr. Bodnár József 
th. tanácsnokok enemű korábbi meg­
bízatásának érintetlenül hagyása mellett 
dr. Pálffv Zoltán tb. tanácsnokot, dr. 
Iklódy János tb. aljegyzőt és dr. Bíró 
Sándor tb. fogalmazót is megbíztam. -— 
Polgármester, 

Kerti szerszámok, 
Sodronyfonatok

Scsztina Lajos
vasnaaykereskedés

Debrecen, Ferenc Józse'-ul 23. sz. Telefon: 15*48, és 20*06.

minek kövefkrrfflwm v«1<w4«gi»l mef- 
némult.

A borzalmas szerencsétlenségről K n - 
I lesek Józscfné, Cslgekert-ntcs 19. sr. 
alnttl lakos értesítette a legközelebbi 
rvndőrőrszcmet, akinek intézkedésére 
azonnal kikapcsolták a villanyáramot » 
szerencsétlenség környékén. Ugyanakkor 
értesítette a rendőrség központi ügyele­
tét ahonnan bizottság szállott ki, hogy 
megvizsgálja a szerencsétlenség körül­
ményeit. A drótot minden valószínűség 
szerint a borzalmas erővel tomboló .szél­
vihar tépte le. Könnyen megtörténhetett 
volna, hogy emberek esnek a leszakadt 
villnnydrót áldozatául. Egyes vallomások 
szerint a vlilanydrót már a reggeli órák­
ban le volt szakadva, s állítólag többen 
telefonáltak, hogy a hibát javítsák ki. 
A rendőrség egyébként tovább folytatja 
a nyomozást a felelősség kérdésének 
megállapítására.

— Építési rajzolót vesz fel aa állam- 
építészeti hivatal. A Fekete Gábor ki­
segítő mérnök távozásával megüresedett 
helyet a mérnökhiány következtében 
gyakorlott építési rajzolóval töltik be a 
debreceni államépilészeti hivatalnál. Fi­
zetése havi 160 pengő lesz. Az idevonat­
kozó alispáni előterjesztést a vármegye 
kisgyülése egyhangúan elfogadta.

— Felakasztotta magát a revolveres 
merénylet után. Tiszaföldváron az el­
múlt napokban a főszolgabírói hivatal­
ban dr. Gaál János rendőri büntetőbiró 
Dányi Mihály 36 eves esépai kétnénysep- 
rőmester kihágási ügyét tárgyalta. A 
bünlefőhfró a renitensen viselkedő Dá- 
nyit megfenyegette, hogy le fogja tar­
tóztatni. ha nem viselkedik rendesen a 
tárgyaláson Dányi erre kigombolta a 
kabátját és revolvert búrotl elő. amivel 
rá akart lőni a büntetőbíróra, amit a 
iegyzőkőnyvvzető lélekjelenléte akadá­
lyozott meg. Dányitól a revolvert csak a 
csendőröknek sikerült elvenni, akik az­
tán szabadlábra is helyezték a esépai 
kéményseprőmestert. aki ellen az eljárás 
tovább folyt emiatt. Dányi hazament 
Csépára és óit döbbent rá tette igazi sú­
lyára. mert tettéért könnyen statáriális 
bíróság elé kerülhetett volna. Ettől való 
félelmében Dányi esépai lakásán fel­
akasztotta magát s még mielőtt rátalál­
tak volna, meg is halt.

FERENCJÓZSEF
KESERŰ VIZ

— CHAT NOIR a legszebb hns- 
véti ajándék. Csak eredet! csomago­
lásban valódi. Kapható 20, 50. 100, 
250 és 500 st. üvegben.

— Háromhetes holttest a gödör vízé, 
ben. A szatmári rendőrkapitányságot ez- 
>'011 három héttel értesítették, hogy orv. 
Kulbert Istvánné 80 éves szatmári öreg­
asszony. aki saját földjén gazdálkodott, 
eltűnt. Az elmúlt nap délutánján egyik 
vízzel telt gödörben oszlásnak indult 
asszony! holttestet találtak. A vizsgálat 
során megállapították, hogy az ellőni 
özv. Kulbert Istvánnéval azonos, aki ön- 
gvi'kosságot követelt el. Az ügyészség a 
temetési engedélyt megadta.

— Lakásában no tűrje a férgek 
ólősdiek garázdálkodását. Féreg­
irtás! mnnkátatokat diszkréten és 
bizalmasan gáz nélkül végzünk. 
Szabados Gyula féreg és hernyó­
irtó vállalata Debrecen, Cserepes­
utca 4. Telefon : 26-30

Anyakönyvi hírek
Eljegyzések: Dávid Gyula vasöntő ( 

Kálmán-u 26/b—Fábián Margit, Gör. 
gény-u. 21 Dr. Vermes Károly gazd ta. 
nár. Budapest—Wolfinan Ilona, Budai 
Budai É.-u. 3. Diószegi István gazd.. Ká­
roly F. J.-út 66.—Szendrei Erzsébet. 
Búsi-u. 10 Rebman Gyula borbély m. 
—Tóth Eszter. Sámsoni-u.. 61. Kujbus 
József npsz.. Szepességi-u. 28.—Gergely 
Margit, Meliusz-tér 15. Dr. Kiss Géza 
jbir. jogigyak., Nyírbátor—-Weszprcmv 
Ilona, Bethlen-u. 35.

Házasságok: Újhelyi József máv. v. 
tiszt, tanf. halig.. Máv. állomás—Danka 
Mária. Olnjütö 29. Szigeti Ernő gépkocsi 
vezető, Pesti-u. 5,3.—Orosz Mária u. o. 
49 Katona Gyula npsz.—Dobé Juliánná. 
Haláp 64. Vámos János máv. órabére«. 
Hunyadi-u. 2.— Szabó Katalin, Ruyter-u. 
30. Pnpp István v. tisztv„ Sipos-u. 3. 
Strebelovszki Ilona, Szabó K.-u 27. Dr. 
Buda Ferenc klinikai orvos. Gyermek- 
klinika—Szabó Margit, Budapest- Hucht- 
hausen Elemér m. kir. pü. s.-titkár. Ba 
ranyi-n. 3.—Pauchly Margit, Cserepes-» 
11 Vida Sándor fm —Vári Bona. Petőfi- 
tér 10 Berencsi Lajos sütő s., Garai-u 
1*.—Kun Erzsébet, Csillag-n, 18 Vincze 
Imre npsz.. Kunmadaras—-Szatmári Róza 
Szepes-u. 8. Böőr Ferenc gimnáziumi ta 
nár, Szeghalom—Vincze Bona, Szeg­
halom. Farkas Ferenc asztalos s„ Budai 
É.-u. 20.—Bedő Margit n. o. Elek Mihály 
sülő s„ Dórsa-u. 6.—Kovács Juliánná. 
Gyöngyvirág-u. 10. Hajdú Sándor cipész 
m.. Budai É.-u. 58.—Veres Erzsébet
Tcge-u. 9. Rácz Béla keresk. ügynök 
Ifajnal-u 19. Holló Juliánná n. o.

SZŐNIEGEKET
függönyöket, ágyterltöket stb. 

legolcsóbban vásárolhat
Horn Kexső szónyeghdzdban

Debrecen. Kossuth-utea 19. szám

Születések : Karsai Tibor v, tisztv. Ep- 
reskert-u. 19., fiú Károly. Czibere György 
cipész m. Nádudvar, leány Mária. Dra- 
viczki Imre fűszerkereskedő Vámospérrs 
fiú Imre. Lukács József npsz. Nyiráb 
rány, leány Ilona. Enyedi Imre vil. szc 
rclö s„ Kassai-u. 34., fiú Imre.. Kalló 
Dezső máv. fékező Gulyás-u. 13-, leány 
Éva Rácz Miklós npsz. Szotyori-u. 2. 
leány Irén. Szabó Béla máv. lakatos. Ku 
ruc-u. 1„ leány Éva, Pilcsuk György 
npsz. Magoss Gy.-lcr 11., leány Erzsébet. 
Schwartz Lajos terménykeresk. Nyir- 
lugos, fiú Imre. Babos Ge.rgely asztalos 
s. Erzsébet-u. 61., leány Erzsébet. Ko­
vács Miklós cipész s. Malvin-u. 41 
leány Klára. Kegyes Ferenc Rocskai-lér 
1.. fiú János. Horváth Jenő fodrász Be­
rek u. 10., leány Juliánná.

Halottak : Szilágyi József ref. 65 éve« 
Jánosi-u. 11. Háman Róbertné r. kai. 7X 
éves, Eötvös-u. 25. Slréter Mór izr. 61 
éves, Arany J-u. 46. Özv. Szabó Gézáné 
ref. 78 éves, Ispotály-tér 1/a. Papp Káz 
mér r. kát. 8 hónapos. Deák Ferenc-u. 
20 Bereczki Sára ref. 11 hónapos. Ko- 
mörő. Dóczi Mária ref. 29 éves, Magoss 
Győrgy-tér 7. Bermaim Henrikné r. kai 
53 éves, Tóth A.-u. 11. Kardos Mihály 
ref 69 éves. Hajduhadház. Özv. Csengeti 
Márlonné izr. 66 éves, Csapó-u. 54. Csá- 
di János ref. 46 éves, Erzsébct-u. 1J1’' 
özv. Kovács Fercncné ref. 76 éves. Ka 
darcs-u. 12. Hajdú Emma ref. 12 hóna­
pos, Szabó K.-n. 47. özv. Hajdú Gyulám; 
ref. 83 éves, Kossulh-u. .2. Beregszászi 
Erzsébet g. kát. I hónapos, Kinizsi-utcii 
92. Tóth Lajos ref. 35 éves, Jánosi-u. 65 
Tanyissni Tódorné ref. 30 éves, Nagy­
hegyes ->2. Borsos Erzsébet ref. 1 hóna­
pos, Nyírbátor. Miklós Károly ág. ev. 21 
éves. Bagamér. D. Szabó Imre ref. 21 
napos, Diószegi-út 28. Kéki Istvánné ref- 
5.> éves. Bnross-ti. 4. Bányai János g- 
kát. 31 éves, Hajdúnánás. Kövesdi Piros­
ka ref. 7 hónapos, Derecske. Gergely 
Mária ref. ä hónapos, Bocsk«l-Ua./
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Nagyheti istentiszteletek
4 reform«!« templomokban :

VgjerrtntnrtBkBn i Nagytemplomban 
j u. ö órakor prédikál dr. Soó, Róla, 
ic Csntoros Sándor Kistemplomban d. 
u j órakor különkelyhes úrvacsorao<z 
lás, prédikál Uray Sándor, ág. Gönczy 
S.lndor. Kossuth-utcai templomban d. u 
, ó préd. dr Módis László, ág. Baja Mi- 
I ,h Károlvi G.-téri templomban d. u. 
5 árakor különkelyhes úrvac«»>ruosztás : 
prédikál Kis« Antal Jenó, ág. Kolozaváry 
Kiss Lásxló. Árpád-téri templomban d. 
,1 6 órakor préd dr. Hegyaljai Kiss 
Géza, ág dr Erdei Mihály. Homokkerti 
templomban d u. 6 órakor prédikál Ko­
vács József, ág. Husiéra Ferenc. Nyilas- 
t, lepj templomban d. u. fél 6 órakor 
pléd és úrv. oszt Mezey Béla.

Xiyjypénteken: Nagytemplomban dél. 
elölt Iá órakor D. dr. Révész Imre, d. U.

,rakor Gáli Mihály. Kistemplomban 
,1 e. 0 órakor Órsy János, 11 órakor dr 
l'srkns Pál. délután 5 órakor rendőrök, 
postások. MÁV és HÉV alkalmazottak 
r,Síére istentisztelet Prédikál 1). dr. Ré. 
vész Imre, ág. Uray Sándor. Kossuth-ul- 
,ai templomban délelőtt 10 órakor Biki 
Gábor, délután 5 órakor Lukács László 
Károlyi G.-téri templomban délelőtt 9 
órakor Kolozsváry Kiss László, délután 
I órakor Gáli Mihály, Ispotály-templom 
ban délelőtt 10 órakor Birinyi János, 
délután ö órakor Sulyok Kálmán. Ar- 
pjd-téri templomban délelőtt 10 órakor 
dr Hegyaljai Kiss Géza, délután 8 óra­
kor dr Erdei Mihály. Homokkerti temp­
lomban délelőtt 10 órakor Kovács Jó­
zsef délután 5 órakor Herényi József. 
X'ilastelepi templomban d e. 10 órakor 
\b zey Béla, d. u. fél 6 órakor Mezey 
l’.'la Csapókerti templomban d. e. 10 ó 
Zsoldos István. <1. n. 3 ó Balogh József. 
Kerekeslelepi templomban d. e. 10 ó Szi­
lagyi László, d. u 3 ó Herényi József.

xúbisí áll. iskolában d. e. 10 ó Sárközy 
l i jos Dőczi József it, 2. sz. d. e. 10 ó 
Koncz Zoltán. Téglavetői gyűl, házban 
<1 u. 3 ó Kováts Árpád. Wolaffka-telepl 
< ivasókorhen d. u 8 ó Dusieza Ferenc, 
re ménység háza d. u, 3 ó Benkő Károly.

Tanyai Istentiszteletek : Pallag d. e. 0 
ó vitéz Szabó Endre Mac* d. e. 9 ó Tö- 
möry Lajos.

1'zvacsoraosztá.s a Klstemptomban. .— 
Má. Nagy-csütörtökön délután 5 órakor, 
valamint Nagypénteken, ugyancsak dél­
után öt órakor a Kislemplombanaünnepl 
vrvacsoraoszlás lesz. Az utóbbi alkalom­
mal I). dr. Bevés» Imre püspök végzi a 
szolgálatot : ezen vesznek részt a postá­
sok, vasutasok, rendőrök és a Helyi Vas­
ul alkalmazottai. A templom mindkét al­
katommal fűlve lesz.

Istentiszteletek az Arpád-lérl templom­
ban. N'agyrsütörlöfcön reggel 8 órakor, 
délután 1 órakor úrvacsoraosztással. - 
Xagypéntekon délelőtt 10 órakor és dél­
után 3 órakor. — Nagyszombaton reggel 
8 órakor, délután 5 órakor. A hívek 
liarangszó nélkül Is jöjjenek cl minél 
többen a templomba I

k nagyerdei Bibliakör az áj idöszámf- 
Gs miatt minden pénteken, már Nagy­
pénteken is d. u 6-tól 7-ig lesz Dóczi 
József.«. 2. szám alatt'

A g«r. kát templomban
Sagycsilliirlökftn d. e 8 órakor nagy 
szentmise vecsernyével, d, u 6 órakor 
Jézus szenvedésének olvasása a négy 
evangélista szerint (12 evangélium.) — 
Nagypénteken d. e. 8 órakor királyi ima­
órák. d u 1 órakor nagy veczernye szt. 
beszéddel, körmendiek sírbatétellel és 
'zentséglmádással. Nagyszombaton 
á e. 8 órakor nngy szentmise vecsernyé- 
'el eg. sz nap szonlséginiádás. Az éjféli 
bllámadási szertartás húsvét vasárnap 
r"Sgel 7 órákor tarlalik meg. A szentsír. 
hoz virágokat kérünk.

ár evangélikus templomban i 
NagycslltOrttlkBn fi órakor németnyel- 

istentisztelet és úrvaesoraosztás. Pré- 
" sál és úrvacsorát oszt Pass László tb. 
t'I’cre«, lelkész.

Nagypénteken d. e. 9 és 10 órakor két 
'óontisztelet a templom szüli volta miatt 

ri<lk< t istentiszteleten prédikál és 11 
"inkor úrvacsorái oszt Pass László. Dél 
"in 5 órakor Passiót olvas Pas« László. 

' e 10 órakor Berettyóújfaluban d u.
I órakor Hajdúszoboszlón szórványisten- 
"ztelelel tart úrvacsoraosztással Jónás

szló segédlelkész.
Iliisvétvasáriiaiijáu d. c. 9 órakor pré- 

d'h:i| .l,>nás László, 10 órakor prédikál és
II órakor úrvacsorát oszt Pass László. 

1 u. 5 órakor Pass László. D. n. < óra
,'"r H.i idúbösrönnényben szórványisten- 
''-ztoletei és úrvnesoraosztúst tart Jónás 
1 iszló.

Itúavíl hétfőjén d. e. 10 órakor prédl- 
' es 11 órakor úrvacsorát oszt Jónás 

1 ászló. D «, 5 órakor prédikál Jónás L.

A vonat kerekei levágták a keiét 
egy ittas embernek

H e r g 4 Sándor 28 éves bagaméri nap­
számost motorjárgánvon szállították bo 
az elmúlt nap a debreceni állomásra 
ahonnan a mentők gyorsan bevitték a 
sebészeti klinikára. A vizsgálat során ki­
derült, nogy a beszállított férfinek, Her 
ga Sándor bagaméri napszámosnak a 
jobb kezefejét állítólag a vonni kerekei 
váglak le.

A sebészeti klinika nyomban jelentette 
•• Ügyet a debreceni kir. ügyészségnek 
és a rendőrségnek. A rendőrség azonban 

nem tadta kihallgatni a sérült férfit.

Hfffcjyeífn! Ifi a f avass!
Princess fűzőt, csípőszorítót, melltartót nagy választékban, 
méret után gyomorsQHyedés elleni haskötőt, gumi harisnyát 

IHiórius és Sx énúsy Kossuth utca 2.
Gyász rovat

Ózv. Qreisenger Mátyásné Mikulás 
Anna 63. évében elhunyt. Temetése ma 
délután 4 órakor lesz a Köztemető rava­
talozó terméből. Lakás : Dicsőfi-utca 6 
Tepictését Bartha vállalata végzi.

(s) Gymnnrsavtiíltengés, gyomorfekély 
"Heu csak „HAJDUINT“ használjon, ha­
tása biztos, ize kellemes. Ajánlják orvo­
sok, betegek. Készíti : Sztankay gyógy­
szertár, Deí>rec<-n Szent Anna-ntia 61

— Húsvéti üdvözleteket küldjön debre­
ceni müvészlevelezőlapokon. Az a párat­
lan siker, amely a Bihácsy György rajzai­
ból készült debreceni milvészlevclozőlap 
sorozat kiadását kísérte, hétröl-hétre job­
ban fokozódik. Ma már a.kjinyv.-s papír« 
kereskedéseken kivijl a nagyobb trafikok­
ban is kaphatók a niíivészleveiezölapok, 
amelyeket praktikus míivéezi kivitelű al­
bumokban árusítanak a trafikokban. A 
húsvéti ünnepek előtt kiiüinösen nagy ke­
reslet nyilvánult meg a Bihácsy-féle leve­
lezőlapok iránt, ami azt jelenti, hogy a 
Debrecen szépségeit ábrázoló lapokon fog­
nak száz- és százan húsvéti üdvözletét kü! 
deni vidéki rokonoknak és jó barátoknak. 
A müvészlapok és albumok viszonteladók­
nak sorozatonként a Di-hreozeni Újság ki­
adóhivatalában kaphatók a Megyeháza 
mellett. Aí általános érdeklődésre jellem- 
z.ő,. hogy újabban Hajdúböszörményien ia 
megkezdték a debreceni müvészlapok árn- 
sítá-áf s azok a höszőrményi Mlkó József 
ée Uoltráry Bálint könyvkereskedés» klen 
kaphatók.

-- Leittfrott « harmadik etneM- 
rőL Budapestről jel on tik : Szerdán 
dán hainaltian a Cserhát-ntc-a 17. 
fizámó háziján flm’eletet tartó lég­
oltalmi Őrsóo ax udvar felől tompa 
puffanást hallott. \r. Őrség taglal a 
háiz udvarára siettek, ahol pszmé’et- 
len állapotban, összetört tagokkal 
találták Feldmann Jenö gyárimun­
káid. aki a ház harmadik emelőié­
ről ugrott le. ÍJletveszéJves állapot­
ban a Rőkus-kórházba szállították.

— TíziyengtW takarékkönyvét i 
16.006 nengfire hamisította, hogy 
férjhez mehessen. A kaposvári tör- I 
vényszék most tartotta meg « fő­
tárgyalást Horváth Margit kapos­
vári lakos hfítulgyében. Horváth 
Margit pár hónappal n bflnoAolek- 
mény elkövetése e'őtt 10 pengőt he­
lyezett el a nostatiik.arékpénztárlwi 
Közben k»^rőie akadt és hogy n 
kérő el Is vegve. betétkönyvét 
10,000 pengőre hamissította. A tör­
vényszék az enyhítő köriilmények 
figyelembevételével a megtévedt 
leányt nvolchónant bórtönbílntet«'«-

• re ítélte.

BRISTOL SZÁLLODA
Budapest, Dunaparlon 

mivel az részben a »érniéa folytán, 
részben Ittassága miatt eszméletlen 

voll.
Később annyit elmondott, hogy a vonat 
vágta le a kezefejét. Hogy hol történt a 
baleset, arra vonatkozólag nem tudott 
semmiféle felvilágosítást ndni.

Pár órai pihenés után ismét alaposan 
megvizsgálták * klinikán és ekkor ki­
derüli hogy Herga Sándornak koponya­
csonttörése Is van úgyhogy állapota ag­
gasztó.

3547 sertést szállítottak ki 
márciusban Hajdú megyéből

Hajdú vármegye március havi illat- 
egészségügyl állapotáról dr. Ztupán Kál­
mán m. kir. állategészségügyi ffitanácso« 
■ következőkben tette meg jelentését a 
közigazgatási bizottság előtt:

Az állategészségügyi állapot március 
hónapban annyiban rosszabbodott, hogy 
a lórühkór még több községben nyert meg 
állapítást. A lépfene fellépett Tlszacse- 
gén, a lórOhösség Tégláson, Tisiacsegén. 
Vámospércsen, Hajdúszováton és Tetétfe- 
nen. a sertéspestis Hajdúdorogon, Hajdú­
hadházon, a szarvasmarhák nyílt gdinö- 
kórja Hajdúhadházon, Hajdúsámsonban. 
Megszűnt a lépfene Tiszacsegén, a juh- 
himlö Nádudvaron, sertéspzstis Hajdú­
nánáson. a sertésorbánc Egyeken, szarvas­
marhák nyílt gümőkórja Hajdúhadházon, 
végül a baromfikofera Balmazújvároson.

Vasúton átszállították 107 lovat, 239 két 
éven felüli ét 152 két éven aluli szarvas­
marhát, 53 borjut, 50 juhot. 1242 hízott 
sertést, 618 sovány sertést. 308 süldőt és 
557 malacot. Gépkocsin ksrült elszállításra 
2 két éven aluli lé, 268 borjú, 465 hízott 
sertés. 36 soványsertés, 44 süldő, 277 ma­
lac. Ezekszerlnt a lovak, Juhok és sertések 
forgalma emelkedett, a szarvasmarhák 
forgalma kissé csökkeni

A Jelentést egyhangúan tudomásul 
vették.

liuwého'
FURKRS MURGIT

vinígtizletélmn
Hangya palotával szemben

Telefon: 13-67. Telefon: 13-07

— Várost nagyerdei fürdő ápri­
lis 13-án egész nap szünetel, április 
11-én, nagypénteken és husvét héb 
főjén gyógyténvezök <wk déli 12 
óráig szolgáltatnak ki. Fürdő 
gondinokság.

— Az elsötétítés alatt gyorsan 
haladó személyautó elütött egy őr­
szolgálatot* rendőrt. Az elmúlt éj­
szaka Budapesten az Üllői-út ele­
jén egy személyautó elütötte az őr­
járatát végző Készéi Sándor rendőrt 
A súlyosan sérült Készéit a mentők 
a honvédkórházba vitték. A sze­
mélyautó vezetőjét a baleset utón 
előállították a főkapitányságra, anol 
azzal védekezett, hogy nem látta 
az úttesten haladó Készéit. A 
szemtanuk állítása szerint azonban 
a személyautó ez elsötétítés alatt a 
megengedett húszkiloniéerea sebes­
ségnél nagyobb sebességgel szágid 
dot a város központja felé.

Előkelő családi Málloda, olcsó 
árakkal. F.gy ágyas szoba 7 
pengőtől, két ágyas szoba már 

12 pengőtől. Kitűnő étterem és 
kávéház. Előzékeny kiszolgálás.

, SZÍNHÁZ
Éjjeli menedékhely

Maxim Gorkij arinpadl miivé 
a < eokanal-.vzlnhürban

At „Éjjeli menedékhely' a« orosz#tin 
padi Irodalom egyik reprezentallv alku 
lá.su. Nem dréitia, mCg evek néni i« 
vzíiimíi, inkább komor „életkép" er 
orosz menedékhelyről, ahol lez.űllött eni 
berek, tolvajok, csirkefogók és egvéb 
bortöntöllelékek, utcalányok és más nők 
zsúfolódnak össie. Megrázóan sötét ke­
pei r«|zol Maxim Gorkij erről az alji- 
népségröl, amelyet rt annakidején köz.- 
lebbról ismert meg. De ezekben az el- 
züllidt, elkárhozott emberekben néha 
megszidni a szív és felsír a vágy <» jobb 
élet lilán. Eri a vágyat a tilokzalos 'án 
dór ébreszti az éjjeli menedékhely lakói 
között, aki csodaszép mesékkel szímsfli 
embertársai fantáziáját Később a ván 
dór odébbáll, az intrikus Vaszilisza ad 
dig feszíti a húrt, míg a jobb élet után 
sóvárgii Vajszka megfojtja az orgazda 
férjet s ö az asszonnyal egyült börtönbe 
kerül, Végül az alkoholista színész, aki 
nek „organizmusát" megmórgezle a 
szesz, felakasztja magát, miközben a 111» 
nedékhely lakói vad mámorban nagy 
mulafást csapnak. „Elrontotta a mulat 
sápunkat az ostoba I“ — parentálja el 
röviden a bamiskúrlyáa Szalin a szeren­
csétlen színészt s ezzel a függöny legör 
dűl. Nincs ebben u darabban semmi dra 
maturgia, mégi« mélyen megrázó, vér 
zően emberi dráma. Hiába mull el több, 
mint három évtized u darab fölött, az ma 
is remekmű, ma Is aktuális és az is 
mindaddig, amíg gyönge és szerencsétlen 
emberek vannak a földön.

Vitéz B á ii k v Róbert «zínfársnlata 
szerdán este nagyon jó és gondos elft 
adásban újította fel Gorkij színpadi kép 
sorozatát Kédly Gyula rendezése gon 
dós. lelkiismeretes és hibátlan volt. Tel 
jes elismerés érte. A játékmesteri tisztei 
Miskey József töltötte, be kifopástala 
mii. Maga az előadás az Cgyűlk nek 
csaknem minden tagját foglalkoztatta 
ennek ellenére semmi döecenö nem voll 
érezhető. Mindnyájan igyekeztek a leg­
jobbat nyújtani. Ax élen Alszegi La 
jós áll, aki az alkoholista *z.ínésx szere 
pében élete egyik legmélyebb, legdrá 
maibb alakítását adta. Gáli József erős 
drámai érzi kkel formálta meg a jobb 
élet után «óvárgó férfit, akit a szerelem 
neniestí meg, hogv aztán indidalúnnk és 
az elhagyott asszonynak áldozatául es­
sék. Emberi és igaz volt Kédly Gyula 
alakítása, aki a hamiskártyást játszotta 
nagyszerűen. Az elégedetlenkedő és töp­
rengő munkást Miskey József játszót 
ta robosztus erővel, gorkijl «cinekkel 
Károlyi Vilmos önmarcangoló La­
kája életszagú, kitűnő alakítás vall. Be- 
meini' játszott Bakos Gyuia az orgaz­
da szerepében, mig S o o r Jenő a vándor 
alakját állította színpadra megható bői 
cseséggel, emberi közvetlenséggel. Meg 
lépőén közvetlen játékot nyújtott Ott- 
laky Péter. Somogy v ár y Rudolf 
kissé idegenül mozgott a lezűllött báró 
szerepében, bár van néhány igen jó tno- 
nnuitiima. Ciomhál József nem esi. 
«iáit hibát és kielégített Bárdos Iá 
nos is.

A női szereplők közül Bolond Má 
ria éles, da jellegzetes vonalakkal raj 
zolta meg a .sötétlelkű, gonosz assgnnvi 
Salla y KormMia jó színeket tatáit Ns 
tusa törékeny és elcsigázott alakjának 
maradéktalan felvázolásához. Almásat- 
Agncs érdekesen és sok eredetiséggel for 
múlta meg Násztyra figuráját. Révy 
Raby a haldokló asszony szerepében tér. 
mészetea. leegyszerűsített játékárai tűnt 
ki. Jól megállta helyét Kmelty Mária 
és a színlapon fel nem sorolt másik ’ze 
replő is.

A közönség nagy érdeklődéssel és tel 
széssej fogadta a nívós előadást s az iro- 
dalin! értékű színdarabot. Egyes jelleg­
zetes gorkiji mondások után nylltszfni 
taps szakította félbe az előadást, nml azt 
jelenti, hogy Gorkijnak a mni közönséc 
számára fa elad mondanivalója, (b p-l 

SZÍNHÁZI MŰSOR:
Csütftrtőkö-» eate : Éjjeli menedék 

hely, 11 bérletben.
Szombaton este : Kniend.
Vasárnap délután éa este Tabáni nr 

gnnák.
A SZÍNHÁZI IRODA JELENTI.

Az „F.fjeli menedékhely“ ma este B 
bérletben kerül előadásra a Csokonai 
színházban A világirodalom egyik lep 
szebb alkotása. Gorkij remeke lenyűgözi 
élményt jelent.

Nagypénteken nines elöndjz.
S-ombnton e«to Mórái Sándor nags 

"irerfl színműve, n „Katand" szerepel 
műsoron.

Vasárnap délután és este, hétfőn, az 
ünnep mindkét nnnián Hajnal Margit 
nak, a debreceni közönség kedveme prl 
mndnnnájónak felléptével a Tabáni or 
gonák e. mulat-ságo«, romantikua operail 
kerül artnre.

%
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FERENCJÓZSEF
KESERŰVIZ

sonló kisiklást 1936-ban tataijuk Lói 
di óban kaptunk ki ekkor ö:2-re az an­
goloktól. egy évvel korábban ugyaneny 
nyíre a svájciaktól, majd 1932 ben a b* 
esi 2:8 köselkezik. 1930-ban pedig ar 
olaszoktól Budapesten elszenvedett 0:5.

Bútorozott »xobo

MOZI
AZ ÉLET KOMÉDIÁSAI (A Vígszín­

ház mozgó bemutatója.) Az amerikai Met- 
ro filmgyár izgalmas és igen érdekes új 
filmje a nemzetközi háborús bonyodalmak 
közé a mai modern időkbe állít bennün­
ket. A film teljes egészében a háború min­
den borzalmán keresztül annak kifigurá- 
ása, mely különben minden amerikai 

filmben irányadó tendencia. Clark Gable 
és Norma Shearer pattogó jeleneteken ko- 
’•eszfül szórakoztat honunkét nem egy- 
■ zer legyűrve a szomorú jelent és a hábo­
rús hátterét a filmnek, megnöveltetnek 
bennünket. Nagyszerű revü szám ok tarkít- 
iák az érdekes filmet. A mai időkben bár 
kitünően szórakoztató film, de idősze­
rűtlennek találjuk. Megelőzően magvar és 
FFA világhiradól láttunk.

Közgazdaság
A budapesti áUuhúsáron sértésből fel­

hajtottak 483 darabol. Az irányzat élénk 
volt. A vásár elején a la uradalmi nehéz­
sertést 162—106. a 11a sertést 151 fillé­
rért jegyezték élősúly kg-kint. tz előző 
napon közvetlenül a vágóhídra till 'ei - 
tés érkezett. — A borjúvásáron, amelyre 
171 darabot hajtottak fel. minőség sze­
rint 108 110 fillért fizettek élősúly kg- 
kint.
»»*»**«*«»*******

Egyszerű 
bútorozott szobát kere­
sek azonnalra Czcgléd- 
utca és Árpád-tér kör­
nyékén. Címet a kiadó­
hivatalba kérném leadni.

1617

Ajánlat

Kabulját.
kosztümjét csinosan 
akarja, sa’y átalakíttat­
ja. úgy keresse fel 
Margó eiói divatszalonját 
Bcthlen-u. 29. 1353

SPORT
DEBRECEN LEVENTE MEZEI FUTÓ­

BAJNOKSÁGA
1 asárnap délelőtt ragyogó napfényes 

illőben tartotta mezei futóversenyét a 
líros katonai parancsnoksága • verse­
nyen különösen szép számmal indultak 
a III. és a IV. körzet leventéi.

Ifjúságiaknál; 1941. évi Debre en baj­
noka Rammingcr III körz., 2 Sándor 
László V. körzet. 3. Csernyi lil körzet.

Csapatversenyben bajnok a III, ai kör­
zet, ?. a IV. körzet, 3. a III b) körzet.

Felnőtteknél bajnok Hányni József 
III körzet, 2. Pócsi Imre 14 körzet, 3. 
Bartha ÍV. körzet.

Csapatversenyben bajnok a IV. ai kör­
zet, 2 a IV. körzet b) csapata.

SPORTHÍREK
Sikerül-e a Húsvéti Tornán törleszteni 

a németekkel szembe« 7 Az NB egyesü­
letei közül egyedül a Ferencváros bo­
nyolít le nagyobb szabású húsvéti pro­
gramot. A WMFC-vel karöltve tornát 
rendez, melyen kél bécsi esnpal : a Vien­
na és az Austria vendégszerepel. Húsvét 
első napján n Ferencváros az ’Anslriával. 
míg a WMFC a Vienmával kerül össze ; 
másodnap pedig fordítva. Ezen a mérkő. 
zésen alkalom nyílik némiképp törlesz­
teni a hatalmas kölni vereségért, remél­
jük fog is sikerülni.

A nyárt Időszámítás nem befolyásolja 
a mérkőzések kezdésének Időpontját. Az 
MLSz-ben tisztázták az új időszámítás 
következtében felmerült mérkőzéskezdési 
problémát. Eszerint a nyári időszámítás­
ban is ugyanazok az időpontok érvénye­
sek, melyeket a szövetség megjelölt. Áp­
rilis IS-fől kezdve tehát félölkor kezdik 
az NB-mérkőzéseket.

ót ése nem érte n kölnihez hasonló 
nagy vereség a mngyar csapatot. A ma­
gyar labdarúgás krónikájában visszafelé 
haladva, a legközelebbi, a kölnihez ha­

4 debreceni kir. járásbíróság, 
mint telekkönyvi hatóságtól

27055 1940. Ik sz. 6—2843—1940. sz.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY-KIVONAT

Weisz Soma végrehnjlalónak Katona 
Sándor és neje. Rácz Zsuzsanna végre­
hajtást szenvedő ellen indított végrehaj­
tási ügyében a Ikvi hatoság a végrehaj­
tási árverést 186 P 89 f. tőkekövetelés és 
járulékai behajtása végett Debrecen sz. 
kir. városban fekvő, a debreceni 7914. 
sz Ikvi betétben A I 12 sor. 8936 és 
8937. hrszám alatt felvett ingatlanokra 
(szánló. ház és udvar 53 szám alatt Lé- 
tni-utcában, a Tégláskertben 300.80 nsz.- 
ől 1002 pengő .’>0 fillér kikiáltási árban 
elrendelte.

Az árverést 1041. évi április hó 29. 
napján d. e. 9 órakor a Ikvi hatóság he­
lyiségében (Deák Ferenc-n. 17. sz. 1 
ajtói fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlant a ki­
kiáltási ár felénél alacsonyabb áron el­
adni nem lehet

Bánatpénz a kikiáltási ár 10 százalé­
ka. amelyet a magasabb ígéret ugyan­
annyi százalékára kell kiegészíteni.

Debrecen, 1940. évi december hó 27. 
napján. Dr. Szarokéin sk. kir. jb. A ki­
admány hiteléül : Biharine sk. kiadó.

TERMÉSZETES GYÓGYMÓD
ÉS TÁPLÁLKOZÁS

A legmagasabb ételbölcscsség könyve — 
A biztos egészség és magas életkor 

elnyeré.séoek útmutatója.
Dr. Bucsányi Gyula egészségügyi taná­
csos, főorvos — a modern természetes 
gyógymódok úttörője és mestere — négy 
évtizedes tapasztalatai alapján írta meg 
főmüvét mindnyájunk legnélkülözhe- 

tellencbb tanácsadóját
Ara : 4 pengő.

Kapható :
■ DEBRECZENT ÚJSÁG-HAJDIIÖI.D 

kiadóhivatalában
E'crenc József-iit 56. Telefon : 21-90.
O» ***«»«■» *<»*«**«>*«»«»

Főszerkesztő : Felelős szerkesztő ;
Dr. Nagy Imre Benyovszky Pál

Kiadja :
Alföldi Siiítóvállalat Kft.

Felelős kiadó ;
Balogh István
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APRÓHIRDETÉSEK
Betöltendő álló* 

férfiaknak
Kifutót 

szorgalmasat felveszek. 
Klór sütöde. Gázgvár-u.

1631

Kiadó lakás
2 szobás

Kétszobás 
plösiobás lakás mellék­
helyiségekkel május 1-re 
kiadó. Mester-utca 21

1632

Kiadó lakás 3-4-5 
szobás

Központi fűtéssel 
ötszobás lakás május 
1 re kiadó Varga-utca I 
alatt. 163Ó

Pataky István
ingatlanforgalmi Irodája, Debrecen, Péteriia 53.

Ház eladó összes mel­
lékhelységekkel, gazda- 
sáig udvarral. Szegfű­
utcai 39. számú. 5000 P-i 
kérünk. — Gyümölcs«»' 
sr<»lövcl. épülettel. 8171 
□-öl. kettőezer pengi» 
I oldja, ez van Vámos 
pércsen.

Föld bérbeadó 200 hol 
das homokos. épületek 
kel 12 évre Hajdú me­
gyében. Föld kiadó bérbe 
vagy eladó 10 hold épii 
h őkkel Karcag felé.

20000 pengő. - Eladó 
• .00 holdas búzatermő, 
birtok épületekkel. Dé- 
vavánvához nem mész 
sze, 80.000 pengő. Föld 
elad«» Egyek mellett 70 
hold épületek kel, 65,000 
pengő, potomár. mert I • 
rendű föld szintén. Föld 
és ház nálam nagy vá­
lasztékban van. Bérbeadó 
földek is.

PATAKY, Debrecen.
Péteri!« 53, udvarban.

Kereslet

Tejet 
15—20 litert keresek na 
pi szállításra. Kiss Test 
vérek. Deák Ferenc-utcu 
14__16. 1618

Boroshordókai

teljesen lisztii és erős ál­
lapotban lévőket 50 111.- 
löl 150 -200 hl.-esig ve 
szék, Kiss Testvérek 
Deák Ferenc u 14—16.

1617

Bakóczy László
INGATLANFORGALMI IRODÁJA. Werbfiety-0 a 
telefon 28 26. Járásbíróság melleit Miét bét. 

ELADÓ HAZAK:

Nyomtatvány 
feliratok

Eladó ház, Bútorzoit 
szoba. Kiadó lakás I.
2. 3, 4 szobás. Iroda 
Pénztár stb feliratokkal 
darabonként 20 fillérért 
kaphatók kiadóhivata­
lunkban, Piac-u. 56. Ny

FÉRFI 
felöltő- és öltőnyszö 
vetek, minden hozz: 
valók, férfi divatsporl 
és galléros Ingek olcsz 

árban

Patriknél
Szent Anna-u. 5. sz.

Nagytemplom közeié 
Len berbáz kettő üzlettel 
öl rendbeli lakással 
négyezerhatszáz bérjö­
vedelemmel ötvenezer­
ért.

Nagyállomás közeié­
ben, törvényszék. járás­
bíróság, iparkamara, zsi- 
riótemplom szomszéddá- 
pában bérház ötezer 
bérjövedelemmel ötven­
ezerért.

Miklós utca baioldalán 
öt lakásos bérház, hó- 
romezernyoJcszáz bér­
jövedelemmel harminc- 
nyolrezerért.

Simonyi úton hat szo­
bás összkomfortos gyö­
nyörű föúri villa, ötszáz 
Ö« parkkal harmincöt­
ezerért

Teleki 26. kel utcára 
nyúlik. Két részben is 
megvehető, tímár meste­
reknek ritka alkalom

Mester utca baloldalán 
kitűnő karban levő ötla­

kásos bár üzlettel kettő- 
ezernégyszáz bérjöved«. 
lemmel huszonnégs. 
ezerért.

Bnldokert legelején — 
kettő rendbeli kettőszn. 
bús lakással, nagy lelkű, 
szép gyümölcsössel csa. 
ládi ház tizenegyezerért

Forgalmas helyen, kör 
pontban (ízletes ház nérv 
rendbeli lakással kettő­
ezer jövedelemmel sür­
gős elköltözés miatt «i- 
zenbatezerert.

Eladó telkek :
Simonyj út közepén 226 

öles és 300 öles üres te. 
lek eladó.

Köztemetői villamos­
nál aszfaltos út. vámhár 
mellett 800 öles telkek 
szőlő és gyümölcsösnek, 
nyaralónak ölenként 
bárom pengőjével.

Földek, házak, telkek, 
szőlők a legnagyobb vá. 
laszlékban.

Vasutas
önkéntes, pilóta, polgári 
urak forduljanak biza­
lommal Tegdeshcz ruha­
rendeléssel. Kálvin-tér 
19, Püspöki palota — 
(Déri-sarok.) 1212

Ócskavasat
fémet, mindenféle vas­
anyagot legmagasabb na­
piárban átvesz Vas- és 
Fémgyüjtő Körzeti Iro­
da, Pacsirta-n. 17. Tele- 
fsn ; 36- 94. 777

Hajdúszcnlgyörgyi 
erdőkitermeléshől guly, 
forgács és tuskó olcsón 
beszerezhető a helyszí­
nen vagy Békési és Löw 
cégnél, Bánffy-u. 4. 161 I

Légoltalmi
víztartány, cseres hordót 
ecetes, boros hordót fe­
lelőséggel készít Varga 
Hatvan-u. 68 1354

Savanyú káposzta 
eladó, finom házilag ké­
szített kg-ként 26 fillér­
ért. viszont eladóknak 
árengedmény. Rákóczi­
ul ca 20. 1355

Megérkeztek
Unghváry József ceglédi 
faiskolájából a gyümölcs 
fák. Magastörzsü kösz­
méte nagy választékban 
Kaphatók : Garai u. 5 sz. 
és Belhlen-n. 11. sz.

1245

Kerékpárok és 

alkatrészek
Tóth Gyula 

vasüzletében 
városház-épület 

nagyválasztékban

Üzlet, műhely
Üzlethelyiségek

Vargn-ntca 1. sz. alatt ki­
adók. mai

Oktatás
Elmulasztott

;sk tanulmányait ma 
gánvizsgákkal gyorsan 
pótolhatja. „Útbaigazí­
tás'' jeligére kiadóba

Ui4»

Tisztaízű 
tokaji borok 1.60-lói 
Burgondia-u. 17. 1628

—.
Eleim szer, ital

Bor
vámaspercsi, jóminösegü.
péntektől kapható. Cső-
konai-u. J 3. Ny. 1275

Ruhás szekrények, 
két diófa ágy. éjjeliszek­
rénnyel, két márvány- 
lapos mosdó, kis íróasz­
tal, könyvespolc. fali­
polcok, spanyolfal, man 
gorló, székek eladók. 
Széc.henyi-u. 34. I. eme 
let 1. 1623

Eladó ház

Hangszer

Zongora 
lövid. fekete 280 f azon­
nal eladó Varga-utca 23.
I. ajtó. 1633

Eladó állatok
Húsvéti bárányok 

szombaton kaphatók a 
Bethlen-u. 45. sz. alatt.

16'21

ELADÓ 
Budai Ézsalás-utca öt. 
szánni kétszobás, előszo- 
bás, kényelmes, családi 
híz. 744

Szent Anna-u. 34. «■. 
házas telek 

többrendbeli lakással. — 
külön kerttel 418 54O-ŐI 
területen. Cím a kiadó 
his'atalban. 1038*

Bútor

Sajátkcszitmniy ü 
hálók, ebédlők, nappali, 
leány és előszobák, kom 
binált szekrények és 
konyha berendezések el­
ső rendű kivitelben ol­
csón beszerezhetők asz­
talos kisiparosok bútor­
üzlete, Vár-u. 1. Zene­
de-épület. 1231

Koaiy h .berendezést 
hálót, kombináltál és 
mindennemű lakberen­
dezési tárgyat olcsón vá­
sárolhat részletre is, bú­
torüzletemben, Piac utca 
71. udvarban. 1114

Hálószobák, 
ebédlök, kombinált szo­
bák, konyha berendezé­
sei; Salamon bútorüzleté­
ben. Jó minőség, előnyös 
árak Hunyadi u. 2. sz. 
alatt 1218

Piaci
Baromfípinc :

Csirke púrja 6.00—7.00
Tvúk párja 9.00—13.‘)0
Kövér kacsa 3.60
Kövér liba 3.00
Pulyka 2 30
Tej literje 0.28
Tojás darabja 0.10
Vaj kg 4.80
Túró 0 60
Egys. kenyér 0.38

Zöldségpi ae:
Zödscg cs 0 06-0.10
Zeller db 0.03-0.1 2
Torma kg 0.80—1.10
Vörös káposzta drb

0.10—0.20
Cékla kg 0.12—0.20

1 Burgonya kg 0.12—014

Slmonyl-úf S/a. sz. 
kétrendbeli lakással, 600 
□-öl villa, parkírozva 
Cím a kiadóhivatalban 

1036»

Meszens-u. 2.—Könyök-
utca 1. ar.

saroktelek 138 O-öl, egv 
üzlethelyiség és 4 lakás­
sal Cím a kiadóhivatal 
ban 1032*
aE=ssssaaBBs^nBBM

Eladó házhaiy
Olcsó házhelyek

Poroszlay-úton és az el 
dösoron. Érdeklődök for- 
du'janak a Debreceni 
Műkőgyárhoz, Fiirdö-n 
2. szám 1210

Nyomatott a Magyar 
Nemzeti Könyv- és Lap 
kiadóvállalat Rt. müinté- 
zetének körforgógépén.

Igazgató :
Somogyi Gábor.

árak
Gül Baba 8.1«
Ella rózsa 0.12
Fokhagyma 0.80
Vöröshagyma kg

0.30-0.12
Kelkáposzta

0.12-0.24
Karalábé darabja

0.06—fl 10
Savanyú káposzta 0 30
Bab. libamáj n r,/'
Fehér apró 0 5'.'

Gj iimölcspiae :
Alma kg 0.70— 41-80
Citrom db 0.08—0 10
Dióbél 5.20—5’’O
Narancs LM—« 6,1


